

független Újság

politikai napilap

Izgalmas betörőhajsza a Csapó uccai házak tetején

Letárgyalta a Ház együttes bizottsága a zsidójavaslat 4. és 5. szakaszának módosításait

Budapest, február 8. A Ház együttes bizottsága szerdán délelőtt folytatta a zsidók közéleti és gazdasági befoglalásának korlátozásáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

A tárgyalást a 4. szakaszról folytatták Makkay János előadó arra való tekintettel, hogy a szakasz a zsidójavaslat fogalmát határozza meg és szerkesztésén a javaslat későbbi gazdasági részébe tartozik, indítványozta, hogy a szakaszt ennek megfelelően később iktassák be és akkor tárgyalják.

Állampolgárság — honosítás

Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter elismerte, hogy logikus volna az ilyen természetű intézkedés felvétele a törvényjavaslatba, épen ezért az indítványt megfontolja és majd a részletes vita későbbi során nyilatkozik róla érdemlegesen. Az állampolgárságról intézkedő szakaszról Makkay János előadó új bekezdés beiktatását kérte, eszerint

a honosítás (visszahonosítás) kiterjed a honosított (visszahonosított) személyek velem együtt élő feleségére és atyai hatalma alatt álló kiskorú gyermekeire is, ha a határozat eltérően nem rendelkezik.

Alföldi Béla olyan értelmezést kíván, amely felhatalmazza a belügyminisztert, hogy

hatálytalansítsa az 1914. évi július 1. után bevándorolt és magyar állampolgárokra lett zsidók honosítását, tekintet nélkül arra, hogy megkerestek-e, vagy sem.

Károlyi Viktor gróf esatlakozott Alföldi Béla indítványához.

Meizler Károly két indítványt terjesztett be: az első szerint min azok a zsidók, akik

magyar állampolgárságukat 1914. július 1. után szereztek, állampolgárságukat elvesztették. Azok a zsidók, akik állampolgárságukat 1914. július 1. előtt

Az együttes bizottság az indítványhoz hozzájárult. Meizler Károly új harmadik szakasz beiktatását indítványozta, amelynek értelmében a javaslat 1. és 2. szakaszában felsorolt mentességet elveszíti az, aki

olyan cselekményt követett el, amelyet 1938. évi 19. t. c. (választójogi törvények) 23. paragrafusának 1—5. pontja a választójogból való kizárással sújt.

Ebben az esetben a mentes személyek és iradékaik is végleg zsidónak tekintendők.

szerezték, elveszítik honosításukat, ha a honosításnak a törvényben meghatározott előfeltételei nem állottak fenn,

vagy ha a magyar állampolgárságnak honosítás útján való megszerzése értelmében büncselekményt, vagy fegyelmi vétséget követtek el, vagy a hatóságot megté-

A közjogi szakasz módosítása

Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter felszólalása után az együttes bizottság a szakaszt az előadó által javasolt új szövegében fogadja el. A 4. — közjogi — szakaszról Makkay János előadó ugyancsak új szövegét javasolta, amely szerint a szakasz így hangzik:

Zsidó nem lehet választás alapján a tagja az országgyűlés felsőházának, kivéve az izraelita hitfelekezet képviselőire hivatott lelkészeket. Zsidónak csak akkor van

országgyűlési, törvényhatósági és községi választójoga s zsidó csak akkor lehet képviselőnek, törvényhatósági és községi képviselőtestületi tagnak megválasztani, ha a törvényben meghatározott egyéb előfeltételeken felül a magyar hatóság részéről kiállított okirattal igazolja azt is, hogy szülei — vagy ha a szülei 1867. évi december hó 31. napja után születtek — ezek felmenői 1867. évi december hó 31. napja óta állandóan Magyarországi területén laktak.

vesztették. Második indítványa a zsidók számára engedélyezett névváltoztatások hatálytalansítását kérte.

Festetich Domokos gróf a házszabályok alapján javasolja, hogy az elnök zárja le a szakasz feletti vitát.

Péchy László elnök ezután szavazásra bocsátotta Festetich Domokos gróf indítványát, amelyet a bizottság elfogadott. Az elnök a szakasz feletti vitát bezárta s Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter válaszolt röviden az elhangzó felszólalásokra: Helyesnek és kívánatosnak mondotta, hogy

azoknak a zsidóknak állampolgárságára, akik azt törvényesen szerezték meg, egyébként is elbírálásra részesüljenek s éppen ezért helyes a szakaszban az a szövegezés, amely felhatalmazást ad a belügyminiszternek, hogy hatálytalansítsa az olyan zsidók honosítását, akiket életviszonyai nem utalnak arra, hogy az ország területén maradjanak.

Zsidó csak az összes választók közül, választás, továbbá a vallásfelekezet képviselője jogcímén lehet törvényhatósági bizottsági tag. Zsidó mint legtöbb adót fizető nem lehet a községi képviselőtestület tagja. Zsidó a törvényhatósági és községi legtöbb adófizető névjegyébe nem lehet felvenni. Az akit az országgyűlési képviselőválasztók névjegyébe felvettek, ha őt a jelen törvény értelmében zsidónak kell tekinteni, köteles azt bejelenteni. Zsidó csak akkor gyakorolhat

A közzolgálatban álló zsidók nemzeti szempontból kiállották a próbát

Az 5. szakaszról, amely arról szól, hogy köztisztviselő zsidó nem lehet, gróf Károlyi Viktor azt javasolta, hogy a szakasz rendelkezéseit nyomban alkalmazzák, legalább is a főtisztviselőkre.

Megai Meisner Károly is esatlakozott ehhez az indítványhoz s azt javasolta, hogy a zsidó

választójogot, ha igazolja, hogy őt ez a jog a 2. bekezdés értelmében megilleti. Egyébként a zsidók választójogára vonatkozó részletes szabályokat a miniszterium rendeletben állapítja meg.

Zsitvay Tibor indítványozta, hogy egyéb feltételeken felül a zsidónak csak azt kelljen igazolni választójoga gyakorlása érdekében, hogy ő maga, vagy apja felmenője 1868. január 1. előtt Magyarország akkori területén született, vagy legalább is már itt lakott.

Kik laknak „állandóan Magyarországi területén”

Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter a felszólalásokra válaszolva, rámutatott arra, hogy a megoldásnak azt a módját, amelyet az új szöveg tartalmaz, ellenzéki oldalról is javasolták.

A szakasz új szövegezésé helyét ad annak a felfogásnak, hogy a zsidóság bizonyos részéről, amely immár közel egy évszázad óta állandóan itt élt, feltehető és vélelmezhető a belvárosi, mert az egymást követő nemzedékek nem vonhatták ki magukat a magyarsággal való együttélés befolyása alól.

Arra az ellenvetésre, hogy a szakasz feltételeit nem lehet teljesíteni, kijelentette, hogy a szakasz magyar hatósági igazolást kíván meg, aminek megszerzésére többféle mód van. Elvégre a hatóságok szavahihető tanuk vallomása alapján is jorzultak ilyen bizonyítványok kiállítására. Arra a kérdésre, hogy az „állandóan Magyarországi területén laktak” meghatározás miképpen értendő, azt válaszolta, hogy 1867-től 1918-ig Nagymagyarország, 1918-tól pedig a megkisebbedett Magyarország területére vonatkozik.

A miniszter válasza után az együttes bizottság a szakaszt az előadó által javasolt új szövegében változatlanul elfogadta.

tisztviselőket tegyék B. listára, vonják őket végelbánás alá, vagy nyugdíjazzák.

Ezután Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter rámutatott arra, hogy a szakasz természetes folyamánya a javaslat elvi alapiának. Figyelembe kell venni azt, hogy

amikor tisztviselői elbocsátások történtek, zsidókat, akik nemzeti szempontból kifogás alá estek, a közszolgálatból el-távolították, azok a zsidók te-hát, akik ma is közszolgálat-ban állanak, a próbát már ü-

alították. Ezeknek a száma kevés, legna-gyobb részük csak szakmunkát vé-géz és ha későbbi idők során ma-gatartásával nemzeti szempontból kifogás alá esnek, a törvények

szerint elbűnös alá vonhatók. A miniszter válasza után az együttes bizottság a szakaszt az előadó által javasolt új szövegezés-ben változatlanul fogadta el. Az együttes bizottság csütörtök dél-előtt folytatja tárgyalását.

Ajtó képviselői előtt kijelentette, hogy nagyon meg van előgedve aza- la fogadtatással, amelyben a spanyol nem-zetiek részesítették és általában azzal az előzékenységgel, amelyet spanyol-oroszországi útja során tapasztalt. Nyugodt és lelkes országot látam - mondta, - amelynek Spanyolországot elkép-zellem.

Megbizásával kapcsolatban megta-gadott minden felvilágosítást, annyi azonban mégis elárult, hogy a mine-kültek kérdésének megoldása kedvező irányban halad, amennyiben a nem-zetiek hajlandók befogadni a Francia-országba menekült spanyol esszonyo-kat, gyermekeiket s aggasztányokat. - Ami a milliókat illeti, ebben a kér-désben a burgosi kormány úgy látszik fenn akarja tartani cselekvési szabad-ságát.

Cerbera, február 8. A köztársasági hadsereg felszerelésének nagyrésze Cerbera határvárosba érkezett. Az é-jzakra folyamán 60 vagon futott be a városba gégyekkel, gépjárműekkel, gránátokkal s robbanóanyagokkal me-grakva. A pályaudvaron 20 vagon kö-ztársasági hadifelszerelés vár kirakodá-sra.

London, február 8. Havas: Angol diplomáciai körökben megerősítik azt a hírt, hogy Franco tábornok be-jelentése Londonban Minorca szigetek megszállási teret. Franco bantelyo-zta azonban, hogy ez a megszállás kizárólag spanyolok jelleget lesz és min-den külföldi támogatás nélkül fog megtörténni. Ezt a biztosítékot mind Anglia, mind Franciaország igen fon-tosnak tartja.

Páris, február 8. A nemzeti spanyol haderő zvors útemben halad a francia határ felé. A 'Temps'裴itheud tudósít-ója szerint szerdán a dél örökban hatalmas robbanás hallatszo Spanyol-oroszország felől, amely a városok va-lamennyi épületét megrázta. Megállni-tották, hogy a köztársasági hadak Fi-guerasból való kivonulásuk előtt leve-gőbe roptatták a város fellegvárát.

La Perthus, február 8. Franco tá-bornok csapatai körülményes Figueras várost. Bevonulásuk a városba min-den órában várható. Négy köztársasági elnök most már végleg francia te-rületre menekült.

Londonban van a kínai „orleansi szűz"

A londoni lapok nagy cikkében szá-molnak be arról, hogy az angol fővá-roson átutazott és ott egy napot töltött Yang Hui-Ming kisasszony, a kínai „or-leansz szűz".

Yang Hui-Ming, akinek fejére ötven-ezer forintot tettek ki a japánok, min-den órét nézők köztél Londonban, mint az angol lapok írják, csupán az a tudat őrizte, hogy

Angliában tartózkodik s hogy kiáltásnyira von a legközelebbi rend-őrtől.

Böles Bátor - ez Hui-Ming nevé-nek jelentése - eserkészteszt volt Szanyhatban, amikor kitört a kínai-japán háború. Haját levágatta, fűrühát állított és a kínaiak legveszedelmesebb kénje felt ismételten belopozott japán területre és rendkívül fontos hírekkel tért vissza a japán csapatok mozdu-latit illetőleg. 1937 júliusában ő terem-tett összeköttetést egy áruházban el-sáncolt és japánoktól körülvett kínai zászlóalj és a kínai csapatok között. Teljesítménye következtében napokra elakadt a japánok elő-ngomulása.

Megmentette a zászlóalj zászlaját is, de-keka köré csavarva topta át japán fron-ton keresztül.

Yang Hui-Ming fél évvel ezelőtt Amerikába utazott a nemzetközi új-ságú kongresszusra. Most Európán ke-résztül utazik vissza Kínába. Anyja, aki gazdag kínai kereskedő volt, anyja, hat nővére és két fiúvére eltánt a háborúban. Most már egyetlen rokona sincsen.

Izgalmas betörőhajsza a Csapó uccai házak tetején

Az őrszemes rendőr és a járókelők csak hosszú hajsza után tudták elfogni a vakmerő betörőt

Izgalmas betörőüldözés játszódott le tegnap éjszaka a Csapó uccán. A járókelők észrevették, hogy Mezei Ferenc hentesüzletéből valaki az uccára surran és menekülni próbál. Üldözésbe vették a titokzatos éjszakai látogatót és hosszú, izgalmas hajsza után a rendőrség segítségével elfogták.

Sikertelen kísérlet

Ma este 9 óra tájban kellemet-len meglepetésben volt része Faragó Béla fűszerkereskedőnek, kinek Rákóczi uca 45. szám alatt van boltja. Már többször tapasztalta, hogy

reggelként a bolt vasredőnyo őrszakosan meg van rongálva, úgyhogy gyakran csak nagy nehézségek árán tudják kinyitni az üzletet.

Ezek a szándékos rongálások leginkább szombaton esteként történtek, mikor is Faragó Béla nem igen tartózkodott otthon.

Ma este azonban nem távozott el hazulról. Kilenc óra tájban lement lakasából az üzletbe és ek-lor gyanús nesz hallott a vasredőny felől. Rákiáltott az ismeretlen tolvakra, akiknek csak a menekülést hallotta.

A fűszerkereskedő nyomban jelentést tett a rendőrségnek az esetről, hogy féltet derítsen arra: ki akart behatolni üzletébe?

Nem nyugszik a betörő

E sikertelen kísérlet után az ismeretlen tettes a Csapó uca felé vette az irányt. Itt Mezei Ferenc hentesüzletét szemelte ki a fosztogatásra.

Belonódzott az épület ndvár-ra, ahonnan átkules segítség-vel behatolt az üzletbe.

Mint jó betörő, elsősorban a pénz után szimatolt és érdeklődött.

Feltörte az üzlet pénztárat és az ottlévő aprópénzt magához vette. A sovány szakmánnal már éppen távozni akart, amikor a ház egyik lakója hazafelé menet észre-vette. A betörő menekülni próbált s minthogy az udvaron nem talált semmiféle egérutat, a ház végénél lévő létrán felmászott az épület tetejére s itt

háztetőről háztetőre ugrálva kísérelte meg a menekülést.

Háztetőről háztetőre

Ekkor már az uccán, a késői időpont ellenére is, hatalmas tömeg verődött össze. Mindenki lélekzetvisszafojtva nézte a vakmerő betörő amerikai filmekbe be-illő artistamutatványait a háztető-kön.

Az üldzésbe ekkor már a rendőrség emberei is bekapcsolódtak, akik a közönség segítségével kör-rúlfogták a hentesüzlet körül lévő épületrészeket és

a betörőt lezállásra kényszerítették.

A betörő megadta magát és az őrszemes rendőr megbilineselve a kapitányságra kísérte be.

Megrögzött bűnöző a tettes

A rendőrségen nyomban megkezdték a kihallgatását, ahol kiderült, hogy egy többszörösen büntetett előéletű bűnözővel, Monoki Sándor, Toldi uccai lakossal

állanak szemben, aki más hasonló bűncselekmények miatt már többször volt büntetve

s hasonló események miatt alig egy fél éve szabadult ki a börtön-ből. Kiderült az is, hogy a hentesüzletbe való betörést egy barátjával együtt követte el, akinek azonban sikerült elmenekülnie. - A rendőrség azonnal megindította a nyomozást a bűntárs kézrekerítésére.

Csehellenes hangulat Szlovákiában

Pozsony, február 8. Mint Besz-tercebányáról jelentik, ottani szlovák körökben erős csehellenes hangulat jelentkezik. A szlovák fiataltság legutóbb a katolikus egyházi gyűlést tartott és szentvédelyesen kikelt a még

mindig Szlovákiában működő cseh tisztviselők és kereskedők ellen. Az ülésen több száz szlovák fiatal-ember vett részt s határozati ja-vaslatot fogadott el, követelve, hogy a kormány tisztítsa meg Szlovákiát a csehektől.

Két újabb őrizelbevétel történt a Dohány uccai merénylet ügyében

Tömegesen érkeznek a bejelentések a rendőrségre

Budapest, február 8. A dohány-uccai bombamerénylet ügyében lankadatlan eréllyel folyik a nyomozás.

Az ötezer pengős jutalom fel-ajánlása óta 134 bejelentés érkezett a főkapitányságra.

Az éjszaka folyamán felhívták Rosenberg Sándor ügyvédet, aki-hoz az ismeretlen felanjáló eljut-tatta az ötezer pengőt. Az éjszakai telefonáló nem akarta megnevezni magát, ellenben megnevezett egy személyt, aki-ről azt állította, hogy részese volt a merényletnek.

Erről az egyénről később megállapították, hogy közismert tevékeny-séget folytatott különböző szél-sőséges mozzalmakban.

Ezenkívül is a bejelentések egész sora futott be a rendőrségre. A sok adat közül egy felteves lát-szot valószínűnek és ennek alap-ján őrizetbe vettek egy sofért. A sofőr munkalappal igazolta, hogy a merénylet napján ő 6 óra 27 per-ekor távozott el munkahelyéről, egy gyárból. Addig azonban őriz-letben tartják, amíg meg nem állapítják, hogy adatai megfelel-nek-e a valóságnak.

A francia határ felé közelednek Franco csapatai

Barcelona, február 8. A nemzeti esap-atok röltelett menében haladnak a francia határ felé.

Kedden és szerdán 34 községet szálltak meg Katalóniában, Figueras az egyetlen nagyobb város, amely még a köztársaságiak kezén van.

Junqueira, február 8. Del Vayo spanyol köztársasági külügyminiszter az újságrók kérdéseire a következőket jelentette ki:

- A köztársasági kormány el van töklve, hogy a végéskig folytatja a küzdelmet.

Azok az eszközök, amelyek a kö-zépső területen rendelkezésünkre állnak, lehetővé teszik a szá-munkra, hogy még hónapokkal meghosszabbítsuk a küzdelmet.

Noha a helyzet súlyos, mezálommal te-

kintünk a végső eredmény elé, mert az egész nép mögöttünk áll.

Páris, február 8. La Tour de Carol pyreneusi francia határhelyisége az utóbbi órákban nagymennyiségbe az-társasági spanyol hadifelszerelés érke-zett 3000 köztársasági katoná kíséretében.

Szerdán ide 16 ezer, Prats de Mol-laban pedig 30 ezer köztársasági katonát várnak.

Perthusban szerdán reggel két spanyol dandár érkezett, Perthusnál két nem-zetközi dandár is álltette a határt.

Ezeket már korábban leszerelték. Ce-beraból jelentik, hogy az elmult éjtél és szerdán reggel 60 vasúti kocsit jött a határon át. Mind a gépnyarvekkék és térszerelvények maradvai.

Páris, február 8. Havas: Berard a külügyminisztériumból távozza, a

Sza- Kor- Több,

yozzák rost és

félmilliós költ- nélkülieinek é

A debreceni hivatal meghívta órákor Debrece- tanácstermében és az érdekelte- össze.

Jelen voltak: Hajdú vármeg- város főispánja v. b. t. t. ny. -ván Hajdú vár- téz N a d á n y i alispánja, dr. K- recsen sz. kir., Kóren Emil, Tichy Antal h. é. vasút igaz- gazdasági felüg- dőigazgató, S e kormányfőtaná- ráczky Béla József Debrecen polgármestere, rosi főjegyző, Imre városi m- Szegedy Gy- vállalat igazgató zögazdasági K R á s ó Gyula é- renc főszolgabír- bor és Száiká- rek, P o v á z s tanácsos, a deb- mérnöki hivatal Ferenc a Berett Armentesítő Tár- nőke, Molnár Géza, S e l é n y i turmértörök, az érdekelte váro- gek számos vez- talok és testüle- kosok és a ga- tagjai.

Es elnökölő fő- vözlő szavai utá- kir. mészaki tan- zése alatt álló- turmértörök hi- vóböszörmény, Hap- szovárt, Derecsk- Debrecen, Alsó- böszörmény, a- számszor városok tárában elhizód- Tóó vizfolyások mederrendezése- A vizfolyások általagos térszint- esony fekvésű i- mezőgazdasági k- lanná teszi a vi- állapota.

A vizfolyások rülteket érinten- kel veszélyeztetik- rekedő viz elpo- egészségre is kár- egységes tervek mindeztideig nem- nak szüksége ma- mutatkozott és n- mos panasza: merü- Csendőri bizotts- szíre és a meg- dett. Hamaro- telen levélro- gokkal: papírosba es- la került e-

Névte- le

Csendőri bizotts- szíre és a meg- dett. Hamaro- telen levélro- gokkal: papírosba es- la került e-

Csendőri bizotts- szíre és a meg- dett. Hamaro- telen levélro- gokkal: papírosba es- la került e-

Rész-
pr-
jd-

lakott te- köntésük- ről kint- a köz- endszernek indult eljárás. Szabó Sándor Gombás János tését hozta elad- tésüket el is adt-

H

B

fegyelem
Fősz.: Pau

H

Vars

i bátorság, a hadirepülés
n, Jutta Freibe, Fritz
ok: 5, 7, 9-kor! Hira d o

Szabályozzák a Köselyt, Tócot, Kondorost és mellékfolyásaikat

Több, mint félmillió költséget, a vármegye munkanélkülieinek évekig tartó munka

A debreceni m. kir. kulturmérnöki hivatal meghívására f. hó 7-én d. e. 10 órakor Debrecenben a városháza kistanácsstermében a hatóságok képviselői és az érdekeltek értekezletre gyűltek össze.

Jelen voltak: Lossonezy István Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja, dr. Tormay Géza v. b. t. ny. államtitkár, Rásó István Hajdú vármegye alispánja, dr. Vitéz Nádányi Pános Bihar vármegye alispánja, dr. Kölcsey Sándor Debrecen sz. kir. város polgármestere, Koren Emil MÁV üzletigazgató Tichay Antal a Debrecen-Nyirbátori h. é. vasút igazgatója, Tavay Zoltán gazdasági felügyelő, Krall János Erdőigazgató, Serly Gusztáv m. kir. kormánytanácsos, dr. Vitéz Nábráczky Béla vm. főjegyző, Zöld József Debrecen sz. kir. város helyettes polgármestere, dr. Reke Gusztáv városi főjegyző, dr. Veress Géza városi tb. főjegyző, dr. Vida Szűcs Imre városi műszaki tanácsos, vitéz Szegedy Gyula a városi világlátási vállalat igazgatója, Hank Olivér Mezőgazdasági Kamara főtitkára, dr. Rásó Gyula és dr. Poroszlav Ferenc főszolgabírók, dr. Márton Gábor és Szalkay Antal polgármesterek, Povázsay Pál kir. műszaki tanácsos, a debreceni m. kir. kulturmérnöki hivatal főnöke, Mihalik Ferenc a Berettyó-Vízszabályozó és Armentesítő Társulat igazgató főmérnöke, Molnár Endre, Zoltán K. Géza, Selényi Pál, Rácz Iván kulturmérnökök, rajtuk kívül a vármegye, az érdekelte városok, járások és községek számos vezető tisztviselője, hivatalok és testületek küldöttei, földbírtokosok és a gazdaközönség érdeklődő tagjai.

Az előző főispán megnyitó és üdvözlő szavai után Povázsay Pál kir. műszaki tanácsos ismertette a vezetése alatt álló debreceni m. kir. kulturmérnöki hivatalban készült tervezésműveket, a Hajdúhadházi és Hajdúszovát, Derecske, Súránd, Míképcs, Debrecen, Alsó- és Felsőjózsa, Hajdú-böszörmény, a Hajdúhadházi és Hajdú-sámsón városok, illetve községek határában elhúzódó Kösely, Kondoros, Tóci vízfolyások és mellékfolyásaik mederrendezését célozzák.

A vízfolyások mentén elterülő és az átlagos térszínhez viszonyítva alacsony fekvésű igen értékes területek mezőgazdasági kihasználását bizonytalaná teszi a vízfolyások rendezetlen állapota.

A vízfolyások több helyen lakott területeket érintenek, azokat kiöntésükkel veszélyeztetik és a mederből kintrekedő víz elposványosodva a közegészségre is káros. A vízrendszernek egységes tervek szerinti rendezése mindezt megakadályozná, bár annak szüksége már a múlt század végén mutatkozott és miattuk azóta is számos panasz merült fel.

Időközben egyes nagyobb veszélynek kitett helyeken, ahol a bajok orvoslása halasztást már nem tűrt, néhány kisebb, inkább helyi jelentőségű rendezés történt. Ezek a most tervezett átfogó rendezésbe is beilleszthetők, azonban önmagukban az összes feladatokat meg nem oldhatják.

A tervek minden szempontra kiterjedő és minden érveket figyelembevevő gondossággal készültek. Céljuk úgy a mezőgazdasági szempontból káros víziügyi állapotok megszüntetése, mint a lakott belsőségi területek védelme és vízbevezetési érdekeinek teljes kielégítése.

A kitűzött feladatok megoldhatók a vízfolyások medrének kiszélesítésével és lemélyítésével. Ezzel kapcsolatban természetesen a vízfolyásokon lévő hidak és átvezetők nagyrésze is megerősítésre, illetve átépítésre szorul.

A tervezett munkálatok nagy mennyiségűre jellemző, hogy a rendezés alá kerülő vízfolyások összes hosszúsága közelítően 250 km, a mozgósítandó földmennyiség 500.000 köbméter fölött van, a munkálatok összesen 260 hidat és átvezetést érintenek, a költségek meghaladják a félmillió pengőt. Ennek az összegnek negyötöd része munkabér formájában kerül majd kifizetésre.

Ezzel szemben a renegett vízfolyások mintegy 770 négyzetkilométerrel vezetnek le a vizet, ezen a területen kb. 7400 kat. holdnyi vízest földet tesznek használhatóvá és kártétel nélkül befojadják a Debrecen város belterületére hulló csapadékvizeket s a város szennyvizét.

Végül, de nem utolsó sorban említendő szempont az is, hogy ez a munka a vármegye számos munkásának fog éveken át kényeret adni.

A nagy figyelemmel és érdeklődéssel kísért előadás után a felszólalók nagy része a munkálatok szükségét és sürgettségét hangoztatta. Debrecen sz. kir. város polgármestere kijelentette, hogy örömmel üdvözli a munkálkaikat, ahol a város inségesei hasznót hajtó foglalkozást nyerhetnek.

Miután Povázsay Pál kir. műszaki tanácsos a hozzászólásokban nyilvánított bizalmat megköszönte és a hozzáintézett kérdésekre megnyugtató válaszokat adott, az ülés a főispán zárószavaival véget ért.

Az értekezleten megjelentek f. hó 8-án a vízfolyásokat és azok kártételeit a helyszínen is megtekintették. — A szemle folyamán személyesen is meggyőződtek a munkálatok jelentőségéről és sürgetőségéről.

A golyó szerencsére célt tévesztett. Nagy Imre ekkor hirtelen megfordította a szekert, egy dűlőóra hajlott s ott folytatta útját Bagamér felé. Hamarabb érkezett a községbe, mint a két álmosdi ember szekere, úgy hogy a faluba ismét találkoztak. Szabó és Gombás megint támadólag léptek fel vele szemben, mire Nagy Imre bemenedült a házába.

Szabó Sándor és Gombás János ott maradtak a bagaméri uccán és olyan fenyegető magatartást tanúsítottak, hogy többen kérdőre vonták őket, mit keresnek Nagy Imre háza előtt. Hamarosan híre ment az országúti eseményeknek, mire hatalmas tömeg esődült össze és megtámadta az álmosdiakat. Közel száz ember szorongott körülöttük és

valósággal meglincseltek volna mindkettőjüket, ha idejekorán a helyszínre nem érkeztek volna a csendőrök. Szabó Sándor és Gombás János ekkor már véresen, összetörve fekiadt az úton és a csendőröknek is csak nehezen sikerült őket kimenteni a feldühödött tömeg kezei közül.

Szabó Sándor pistolya ekkor már régen a bagamériaknál volt.

Az országúton Nagy Imrét irányított lövés miatt állították elő a csendőrök szerdán a debreceni ügyészségre Szabó Sándort és Gombás Józsefet, akik azzal védekeztek, hogy illuminált állapotban követték el tettüket. Mindkettőjüket a törvényszéki fogházba kísérték.

Tekintettel arra, hogy rögtönítélő bíraskodás van kihirdetve az országban, először azt feltételezték, hogy az országúti támadók

statáriális bíróság elé kerülnek. Mivel azonban néfőn Álmosd községben még nem hirdették ki a statáriális állapotot, csak másnap, Szabó Sándor és Gombás János bünygyében rendes bíróság ítélkezik majd.

A moszkvai japán követség intézi a magyar ügyeket Szovjetországra

London, február 8. A Reuter-iroda jelenti Tokióból: Tokiói mérvadó forrásból jelentik, hogy a moszkvai japán nagykövetség veszi gondjaira ideiglenesen Magyarország ügyeit Szovjetországra, a Magyarországi és Szovjetországi közti közvetlen diplomáciai összeköttetés megszakítása következtében.

Az osztálysorsjáték húzása

- 20.000 pengőt nyert: 64691, 68777.
- 10.000 pengőt nyert: 16999.
- 2000 pengőt nyert: 67758, 68840, 81220.
- 1000 pengőt nyert: 2618, 14.061, 19735, 28289, 29764, 67282, 77301.
- 800 pengőt nyert: 5619, 10993, 19104, 23715.
- 600 pengőt nyert: 1118, 2498, 3587, 22.000, 24818, 35370, 64461, 64969, 74618, 80795, 85531, 86293.
- 500 pengőt nyert: 5583, 6026, 12785, 21587, 24.261, 24755, 34641, 34725, 35136, 62336, 68168, 80469, 81822.

Névtelen levél alapján gyermekhullát találtak egy kertben

A berettyóújfalui csendőrségre névtelen fejletés érkezett, amelyben közölték, hogy Kaiser Anna 29 éves cseledeány fiúgyermeknek adott életet, de az újszülöttet elásta egy kertben. Csendőri bizottság ment ki a helyszínre és a megadott helyen ásní kezdett. Hamarosan kiderült, hogy a névtelen levélírő igazat közölt a hatóságokkal:

papírosba csomagolt gyermekhullát került elő a kert végéből.

Kaiser Annát azonnal őrizetbe vették a csendőrök és megkezdtek kihallgatását. A leány azzal védekezett, hogy gyermeke halva született. Az esetről értesítették a debreceni ügyészséget, amelynek indítványára Zsögöd Jenő vizsgálóbíró

eltrendelte a boncolást és a helyszíni vizsgálatot.

A vizsgálóbíró és a törvényszéki orvosszakértő szerdán délelőtt utazott el Berettyóújfaluba.

Részeg emberek revolveres merénylete az országúton

Majdnem meglincselte a falusi lakosság a lövődözöket

Két véresfejű, összetörtarcú embert állítottak elő a bagaméri csendőrök szerdán délelőtt a debreceni ügyészségre. Szabó Sándor és Gombás János álmosdi lakosokat hozták be a csendőrök. Mindkettőjük ellen szándékos emberölés kísérletének büntetése címén indult eljárás.

Szabó Sándor álmosdi földműves Gombás János fuvaros szekere szertéit hozta eladni Debrecenbe. A szereteket el is adta 400 pengőért s a jó

vásár után mindketten betértek a kocsmába. Megittak néhány pohár bort, majd hazaindultak Álmosd felé. Az országúton közvellenül a nyomukban haladt szekérrel Nagy Imre bagaméri földműves. Amikor Nagy Imre közvellenül a két álmosdi lakos szekere mögé ért, Szabó és Gombás fenyegető szavakat kiabált felé, majd

Szabó Sándor előkapta kilenc milliméteres forgópisztolyát és Nagy Imre felé célozva, elsütölte.

Hungária filmszínház

Ma először a leghatalmasabb katona film:

Bajtársak

fegyelem, az egyéni bátorság, a hadirepülés hőskölteménye

Fősz.: Paul Hartmann, Jutta Freibe, Fritz Kampers, stb.

Előadások: 5, 7, 9-kor! Hiradó!

Az Apollóban

Ma először csak felnőtteknek az évad legizgalmasabb bűnügyi filmje:

Bulldog Drummond Afrikában

és William Boyd vadnyugati filmje:

A bánya ördöge

Előadások: 5, 7, 9-kor!

Az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelésénél reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” késérvíz abszolút megbízható haszajtó, amelynek hatása igen kellemes. Kérdezze meg orvosát.



Légóltalmi előadások nők részére

Az 1935. évi 12. törvények és a vonatkozó M. rendeletik usánálapján a Debreceni Légóltalmi Liga lakóházakban háztömbökben szervezi a légóltalmi órségeket, oktat, képez ki mindenkit a védekezésre, légóltalmi szolgálattokra, elsősegélynyújtásra, stb. Minden lakónak, polgárnak, férfinak, nőnek hazafias nemzeti kötelessége, hazája, családjá, gyermekei, vagyona és saját életének megóvása, megvédeése érdekében a Légóltalmi Liga munkájában részt venni.

A debreceni Légóltalmi Liga fennállása óta állandóan tart a város területén külső részeken, kertészetekben ismeretterjesztő, szakoktatás előadásokat, valamint lakóházi laktömbparancsnoki tanfolyamokat. A levezigazott, megfelelő képességgel rendelkező egyéneket megfelelő helyekre szolgálattételre osztja be.

Mindezekre a Légóltalmi Liga oktatói által igen kevés nő képeztetett ki, mivel nem jelentkeztek szolgálattételre. A nőknek légóltalmi munkája felelté fontos, felelté szükséges, éppen ezért a Debreceni Légóltalmi Liga helyi csoportja f. hó 13-án, 14-én, 15-én d. a. 5 órától 7 óráig az Appoló mozi színházban nők részére előkészítő tájékoztató előadásorozat tanfolyamot tart. Az előadásokon részt vehetnek 14 éven felüli nők. Az előadásban belépődíj nincs. Tanfolyam célja, hogy annak megtartása után, a nők a Légóltalmi Ligába bekapcsolódjának és megfelelő szolgálattok, munkakört vállaljanak és tevékenykedést fejtsenek ki.

Az előadások pontosan 5 órakor kezdődnek. Az elnökség kéri a tagokat, hogy mindenki 5 óra előtt foglalja el helyét, hogy az előadás, aki csak tehet s módjában áll, azon részt is vegyen.

A tanfolyam előadók lesznek dr. Péter Zoltán ref. főgimnáziumi tanár, dr. Szily Tibor városi tk. főorvos.

Az előadásorozat tárgya: A nő társadalmi szerepének jelentősége, a Légóltalmi Liga, mint társadalmi szerv. A nők légóltalmi munkája békében és háborúban. Légitámadás esetén a nők szerepének fontossága, lehetősége, ennek elérésére szükséges előkészületek, tanfolyam, szervezkedés, gyakorlat. Az Országos Női Bizottság feladata, munkakörel. A nő mint háztartozó, házi légóltalmi parancsnok, ápoló, mentő, műszaki segédmunkás stb.

A nő lelki és fizikai adottsága, háborus légóltalmi szerepének betöltése szempontjából. (Orvosi előadás.)

A nőnek e téren végzett munkája, fidegen államokban is, szervezettisége, alkalmaztatásuk légóltalmi szempontból. Gyermekek nevelésénél figyelembeveendő új feladatok.

A szerepe a légóltalmi első segélynyújtásban, mentés. Kórházi ápolás. Gyermekek, agok szétzórásának problémája (kiűrtés). Gyermekek gondozás, gázalarc-gyakorlatok.

A nő, mint légóltalmi propagandista, annak jelentősége, módjai, eszközei.

Az Országos Női Bizottság 1-4. munkakörének ismertetése. A nők egyéb teendői háborúban és békében. Az Országos Női Bizottság programjának 9. pontja.

A 80 éves gazda lezuhant a létráról és belehalt sérülésébe

Halálos kimenetelű baleset érte Ondódon Szabó Bálint 80 éves gazdálkodót. Az öreg ember valamilyen padlásra ment, de a síkos létrán megcsúszott és három méter magasból a földre zuhant, ahol véresen terült el. Bordáit összetörte

és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Beszállították a debreceni klinikára, de segíteni már nem lehetett rajta. Az öreg ember klinikára szállítása után rövidesen belehalt sérüléseibe.

Debrecen nem kap kikötőt a nagy alföldi csatorna mellett

A megvalósítandó kormányprogram egyik legnagyobb ígérése az a hatalmas csatorna, mely az Alföldön két agban is kettészelné a nagy magyar rónaságot és valahol Berettyóújfalunál torkolna be a Berettyóra.

Az Öntözési Kormánybizottságon többféle terv fekszik és ítéhol már ki is jelölték a csatorna elvonulási vonalát. Korábban, az Öntözési Kormánybizottság felállításának idején, a tiszántúli gazdaságérdekeltségek mozgalmát indították, hogy

a főcsatornát vezessék le Debrecen alá, hogy Debrecen város a hajózható csatornával kikötőt kapjon.

Ezzel a tervvel a legilletékesebb körök még ma is foglalkoznak, azonban a szakkörök véleménye

szerint ebből aligha lesz valami. A szakkörök információja szerint ennél a kérdésnél geológiai akadályok merültek fel. Azt mindenki tudja, hogy Debrecen városa egy mélyedésben terül el. A felmérésekkel aztán kiderült, hogy Debrecen város tengerszint fekvése oly alacsony, hogy például a Debrecenről alig 9 kilométerre eső Látókép csárda küszöbe egyszinten áll a debreceni Nagytemplom tornyának gombjával.

Mindezek a geológiai és földrajzi nehézségek lehetetlenné teszik, — hogy idevezethessék az alföldi főcsatornát, vagy mellékágát, aminek következménye az, hogy Debrecen városa a csatorna építésével kapcsolatban nem juthat kikötőhöz.

A magyar-ruszin határ még nincs megállapítva — mondotta Volosin

Párizs, február 8. MTI: A Pettit Parisien kiküldött tudósítója beszélgést folytatott Volosinnal. Volosin a magyarai folytatott beszélgetés során kijelentette, hogy

a magyar-ruszin határ még nincs megállapítva, Szlovákiától Ruszinszkó 200 ezer ukránt követel, szükség esetén népszavazás útján.

Volosin cáfolta azt, hogy kormányára antiszemitizmusa és faivédő. A Prága által oktréjált alkotmányt nem tekinti véglegesnek. Az ukrán kérdésről kijelentette, hogy

a lengyelországi, szlovákiai,

romániai és oroszországi ukránokkal egy népet alkotnak. Ezeknek felvirágzását kívánja, de ünnepélyesen kijelentette, hogy soha semmiféle kalandba nem fognak bocsátkozni Ruszinszkóban az ukránok azért, hogy politikailag egyesüljenek a határokon kívül élő ukránokkal. Még ha erősebbek volna, mint ma, akkor sem gondolnának arra, hogy az oroszok, vagy lengyelek ellen háborút viseljenek. Németországgal Volosin szoros együttműködésre törekszik, ép úgy, mint az összes nagyhatalmakkal, amelyek Kárpát-Ukrajnával barátságos viszonyt akarnak fenntartani.

Báró Podmaniczky Félix filmrendezőt örízetbevették, mert részegen megfámadta a rendőrt

Budapest, február 8. Az éjszaka az Attila körúton, a Bethlenudvar előtt egy német rendszámú autó cik-cakban hajtvja felszaladt a járdára és a járda szélén lévő »Behajtani tilos!» táblát kidöntötte. A rendőr igazoltatni akarta az autóbán ülő két férfit. A volánnál ülő fiatalember németül válaszolt a rendőrnek, a másik pedig kisé tálzott élénkséggel odanyilatkozott, hogy csak akkor igazolja magát, ha a főkapitány személyesen jön ki. A rendőr azonban ragaszkodott hozzá, hogy a fiatalember igazolja magát, mire az kiszállt az autóból,

a német tovább hajtott, a magyar pedig mellbeütötte a rendőrt.

A szóváltás zajára ekkor még egy rendőroroszem sietett oda,

a fiatalember ezt is inzultálta. A két rendőr erre

lefogta, megbilincseltte és a főkapitányság központi ügyelőre állította elő,

ahol megállapították róla, hogy

báró Podmaniczky Félix 25 éves filmrendező.

Ki akarták hallgatni, ez azonban nem sikerült, mert az ittas báró Podmaniczky folyton csak azt hajtogatta, hogy engedjék őt ki a rendőrségre, mert még ma este inzultálni akarja annak a vendéglőnek pincéret, ahol német barátjával éjszaka kettőig mulatott, hogy ilyen erős bort szolgált fel nekik Podmaniczkyt azonban nem engedték ki, sőt ellenkezőleg: őrizetbe vették.

OLVASTA?

Bombayból jelentik: Az indiai Assam tartományban lévő Now-gong kerület hatóságai 1500 pengő vérdíjat tűztek ki egy tigrisre, — amely két év óta garázdálkodik a vidéken és legalább 80 embert falt fel. A fenevad az utóbbi időben oly vakmerő lett, hogy éjszaka a házakba lopózik be, ágyaikkól ragadva ki a gyauudanul alvó embereket.

Newyorkban sikeres próbarepülést végeztek egy szokatlan alakú »sztratoszféra-repülő szállodával», amely 6 és fél kilométer magasságban 6 és fél kilométert repülhet percenként. A gép szárnyainak hossza 32 méter; — teljesen gömbalakú utascsónakjába 33 utast vihet palotaszállói kényelemben; légmentesen zárt utasülkékben légsűrítő és oxigénkészülékek tartják a levegőt rendes légnyomáson; négy, egyenként 1100 lóerős gépe segítségével 3200 kilométert repülhet leszállás nélkül.

Az angol király lakása alatt, a Buchingham-palotában javába folyik a légvédelmi óvóhely építése. Földalatti boltozatok, folyosók és kámarák készülnek a királyi palota alatt, hogy a királyi családnak és környezetének légitámadás esetén biztos menedéket nyújtsanak. A királyi család számára külön lakosztályt rendeztek be az óvóhelyen. A palota számára külön légvédelmi őrséget, tüzoltóságot és mentőkülönményt osztottak be, amit a legkiválóbb legénységből válogattak össze.

Berlinből jelentik: Hivatalosan szabályozzák a Hitlerjugend vezetőinek házassági feltételeit. Ezek szerint minden ifjúsági vezető házassága, illetve még eljegyzése előtt tartozik kérvényt beadni felettes hatóságához és 1800-ig viszszaemenőleg igazolni német leszármazását. — A menyasszony árja származásáról két keznek kell tanuskodnia, akik a családdal már régebbi idő óta ismeretségben állnak és lehetőleg a nemzeti szocialista párt tagjai kell hogy legyenek. Ezenkívül kimondja a rendelet azt is, hogy az ifjúsági vezető csak akkor házasodhatnak meg, ha már katonai szolgálatuknak eleget tettek. Aki engedély nélkül eljegyzik magukat vagy megnősülnek, azok nem lehetnek többé tagjai a Hitlerjugend szervezetnek.

Az elmúlt héten a londoni műgyűjtők érdeklődésének főtárgyát egy Stradivari-hegedű képezte, — amelyet tulajdonosa, Lady Lee elárvereztetett, hogy az arából a szegény zenekari muzsikusok részére alapítványi helyeket létesítsen London egyik nagy kórházában. A hegedű heves harc után 780 fontért (kb. 20.000 pengő) cserélt gazdát. A Daily Telegraph ezzel kapcsolatban feleleveníti egy Stradivari hegedű regényét, amely egy emberéletén át egy uezai hegedűsnek a tulajdonában volt, akinek fogalma sem volt arról, — hogy a hangszer, amelyen Marylehone környékén a legújabb slágereket játsza a cselédnek, tulajdonképpen vagyoni ér. Jack the Painter — kívül-bélül enyvvvel vonta be a hegedűt, hogy meg ne ártsan neki az eső és így senki sem fedezhette fel a hegedűben azt a kis cédulet, amely elárulta, hogy Antonius Stradivarius műhelyéből került ki 1712-ben Cremonában. Csak mikor Jack a legnagyobb szegénységben meghalt, akkor derült ki a hegedű titka.

Megf...
A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6
C5 D5 C6

Megdöb...
A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6
C5 D5 C6

A gyereke...
Sándort, a...
A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6
C5 D5 C6

A három...
ten futott...
egyre sür...
tő füst e...
szabad le...
ba

A füst má...
szobát és...
ten siklotz...
csétlen g...
azonban se...
a három gy...
gett. A há...
kabbak lett...
jesen esend...
Tódor Sánd...
gezte dolgá...
zafelő háro...
kor az asze...
sűrű fekete...
be.

— Gyerme...
— siklotz...
csétlen a...
ve a füst

De csak ké...
ban, mert...
elölt fekvő...
Tódor Sánd...
füsttől elva...
fájdalem...
ta fel az...
vonszo

Az asszony...
áramló fi...
szomszédok...
ték, hogy a...
eltorzult a

V...
A leg...
kirá...
SZÖRE...
SÁND...
Del

A — SZABO...
rtos — Bilcsi...
hortobágyi...
lek!

Három kisgyermek borzalmas halála a bezárt szobában

Megfulladtak a kályhából kitóduló füstben — Az anya találta meg gyermekei holtestét

Megdöbbentő tragédia játszódott le tegnap reggel Hajdúdorogon. A tragédia áldozata három apró gyermek, akik borzalmas módon megfulladtak a bezárt szobában.

Tódor Sándor hajdúdorogi gazdálkodó tegnap kora reggel felült szekerére és Hajdúsámsonba hajtott dolgozójával. Felesége pedig elindult a piacra, hogy elvégezze bevásárlásait. Mielőtt elment volna, nagy tüzet rakott a kályhába, hogy a gyerekek meg ne fázzanak, amíg oda lesz, a három apró gyermeket pedig bezárta a szobába.

A gyerekeket, az öt esztendőes Sándort, a három éves Leát és a másfél éves Terézt, leültette a kályha mellé és rájukparancsolta, hogy esendben és rendben várják meg a hazajövetelét, ne nyúljanak a kályhához. Az asszony ezután elment a piacra.

Nem lehet tudni, mi történt ezután a bezárt lakásban. Lehet, hogy a gyerekek az anyai intelem ellenére belepiszkáltak a kályhába, lehet azonban, hogy más baj történt, tény azonban az, hogy a kályha füstölni kezdett.

A három apró gyermek remülten futott az ajtóhoz, hogy az egyre sürűbben ömlő, fojtogató füst elől kimeneküljön a szabad levegőre, az ajtó azonban zárva volt.

A füst már teljesen betöltötte a szobát és a három gyermek remülten sikoltani kezdett. A szerencsétlen gyermekek sikoltásait azonban senki sem hallotta meg és a három gyermek fuldokolni kezdett. A halálsikolyok egyre halkabbak lettek, majd egyszerre teljesen esend lett.

Tódor Sándorné ekkorára elvégezte dolgát a piacon és sietett hazafelé három gyermekéhez. Amikor az asszony kinyitotta az ajtót, sűrű fekete füst csapott a szemébe.

— Gyermekeim! Hol vagytok? — sikoltotta el magát a szerencsétlen asszony és nem törődve a füsttel, berohant a szobába.

De csak két lépést tehetett a szobában, mert belebotlott a küszöb előtt fekvő gyermekek holtestébe. Tódor Sándorné magánkivül, — a füsttől elvakulva és a

fájdalomtól tébolyultan ragadta fel az apró testeket és kivonszolta őket az udvarra.

Az asszony sikoltozására és a kiaramló füstre összeszaladtak a szomszédok és megdöbbenne nézték, hogy a három Tódor gyerek eltorzult arccal, élettelenül hever

az udvaron és anyjuk hiába próbálja életrehozni őket. A szerencsétlen anyát erőszakkal kellett a gyermekek holtestétől elszakítani.

A borzalmas tragédiáról jelentést tettek a csendőrségnek, amely telefonon értesítette a debreceni ügyészséget. Az ügyészségről dr. Unger József törvényszéki bíró,

vizsgálóbíróhelyettes Ökrös Sándor dr. törvényszéki orvosszakértővel nyomban kiutazott a helyszínre a vizsgálat megtartása végett. A vizsgálat során fog majd fény derülni, hogy miképpen áramlott ki a füst a kályhából és terhelte valakit gondatlanság a szörnyű tragédia ügyében.

Többszázezer kérvényt nyújtottak be Károly csapatkeresztért

Budapest, február 8. A Károly-csapatkereszt a zsidótörvény módosított tűzharcos szakaszával kapcsolatban újból fokozott jelentőséget kapott. Voltaképpen az egész tűzharcos szakasz ezen alapon, így érthető, hogy nagy tömegeket érdekel a Károly-csapatkereszt jogosultságának utólagos igazolása. A honvédelmi miniszter az igényjogosultság utólagos megállapítását kéri kérvények benyújtási határidejét a múlt esztendő folyamán 1938. december 31-én állapította meg.

Azok, akiknek elveszett az eredeti Károly csapatkereszt igazolványuk, továbbá azok, akiknek az igényjogosultságuk megvolt, de sehásem kaptak Károly csapatkereszt igazolványt: eddig az idő-

pontig beadták kérvényeiket. — A Károly főherceg laktanyában működő illetékes osztályt valóságos elárasztották kérvényekkel, úgy, hogy még az iktatással is messze elmaradtak.

E pillanatban az a helyzet, hogy az 1938. december 31-ig benyújtott kérvények számát sem tudják megmondani, mert több százezer kérvényt nyújtottak be a Károly-csapatkereszt jogosultság utólagos elismerésére.

Az iktató a legjobb esetben február vége felé készülhet el munkájával és csak akkor tudják megállapítani legalább azt, hogy hány kérvényt nyújtottak be.

A kérvények elintézése természetesen ennek megfelelő időbe fog telni.

A klinika kapujában szívrohamot kapott és meghalt egy földműves

Váratlan haláleset történt szedán délelőtt az idegklinika kapujában. Kiss Lajos 40 éves monostorpályi földműves kórházba szállítás közben a szekéren hirtelen meghalt.

Kiss Lajost a monostorpályi községi orvos idült alkoholizmusa és erős szívgyengesége következtében gyógykezelés végett beutalták a debreceni klinika idegosztályára. A hozzátartozók Kiss Lajost szekérré tették és bedöcögtek vele

Debrecenbe. Szerencsésen el is jutottak a klinika kapujáig, itt azonban a súlyos beteg erős szívrohamot kapott és meghalt. A klinika igazgatósága azonnal értesítette a halálesetről a rendőrséget, ahonnan dr. Csige Sándor a tisztiorvossal a helyszínre sietett, hogy a rejtélyesnek látszó haláleset körülményeit tisztázza. A tisztiorvos azonban minden kétséget kizáróan megállapította, hogy Kiss Lajost szívrohama bite meg.

A debreceni vízben rossz a burgonya — védekezett a csalással vádolt gazda a járásbíró előtt

Kun Ignacné Csapó uca 13. sz. alatt lakó asszony családja elmentett feljelentést Vida Sándor mikesépezi gazdálkodó ellen. A feljelentés szerint az asszony öt mázsa rózsaburgonyát vásárolt a gazdálkodótól 40 pengőért. A gazdálkodó le is szállította az öt mázsa burgonyát, amit leraktak a pincébe. — Csak később vette észre Kuné, — hogy

a vásárolt burgonya ehetetlen takarmányburgonya, mire levélben szólította fel a gazdálkodót, hogy a burgonyát vegye vissza. Miután a gazdálkodó erre nem volt hajlandó, — az asszony megtette ellene feljelentését.

Dr. Gyöngyössi József járásbíró előtt a vádolt gazdálkodó tagadta a vádat. Kijelentette, hogy nem akarta becsapni vevőjét. Az eladott burgonya megéri a negyven pengőt.

Azért rossz a krumpli, — magyarázta a vádolt gazdálkodó, — mert Debrecenben rossz a víz és nem jól fő meg benne. A mikesépezi jó vízben nagyobb, ez a krumpli.

— Akkor talán vizet is mellékelhetett volna a krumplijához

— jegyzi meg az ügyész megbízott, majd a tanúk kihallgatására került a sor. A tanúk azt vallot-

Haszajtona Artin dragée

Biztos Olcsó

ták, hogy a krumpli ehetetlen volt, majd ismertették Kepecs Dezső burgonyakereskedő szakvéleményét, amely szerint Vida burgonyája értékesre nem alkalmas, — disznónak való.

A járásbíró ezután meghozta ítéletét, amelyben

felmentette a gazdálkodót a család vétségének vádjáról. Az ítélet indoklásában kimondotta a járásbíró, hogy szándék nem látszik fenntartani, a sértett a vételkor nem lett volna köteles elfogadni az árut, ha nem találja megcélulónak. — A bíróság ezért polgári perre utasította a feleket.

A Péterfia uccai egyházzés tanácsülése

Kedden este tartotta a Péterfia uccai református egyházzés székess felévi beszámoló tanácsülését a Baltazár-teremben dr. Farkas Pál lelkipásztor és dr. Balogh Gyula gondnok elnökele alatt.

Zsoltáréneklés és imádkozás után dr. Balogh Gyula gondnok megnyitó beszédében megemlékezett az elmúlt ösz történelmi eseményeiről és köszöntölte az egyházzés régi presbiter-tanácsosát, dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárt, mint a debreceni egyházzesze gondnokát. A tanácsülés egyhangú lelkészedéssel választotta meg rendes tanácsnoknak dr. Torday Gáborné ny. óvónőt, Nagy Géza gimnáziumi tanárt és Kiss András Károly kórházi tisztviselőt új tanácsosoknak, akik az ülése előtt ünnepélyes formák között tették le az esküt. Szegedy Lajosné pedig pottanácsosnak hívták be.

Dr. Farkas Pál lelkipásztor beszámolójában jelentést tett az egyházzés lelki életéről. Ismertette az egyházzés nyolc bibliakörének munkáját, külön kiemelve a vasárnap délutáni bibliakört, melyet házfartási alkalmazottak számára tart az egyházzés már megalkulása óta. Ismertette a gyülekezetiárogatást és a szegénygondozást, melyre évenként körülbelül természetbeni segélyek alakjában 800 pengőt fordít az egyházzés, pénzsegélyben pedig 300 pengőt. Ismertette a karácsonyi iskolásgyermek felruházási akciót, amelyre 1400 pengőt fordított az egyházzés, beérvé az egyház által adott 550 pengőt. A lelkiszi beszámolót a vallásoktatási és más szociális munka ismertetése zárta be.

Dr. Varga Zsigmondné terjesztette elő az egyházzés női körének beszámolóját, mely szerint a női kör az elmúlt évben egy kiállítás rendezett a református világgűlés alkalmával, ezért pedig karácsonyi vásár alakjában tartott. Mindkettő sikeres és jövedelme dicseretes volt. A női kör rendszeresen járul hozzá az egyházzés szegénységűgyezéséhez.

Nagy Sándor ref. igazgatótanító, egyházzési pénztáros a pénztár forrarmáról tett jelentést, majd ismertette az egyházzés költségvetését. A múlt év zárszámadásából kiténik, hogy az egyházzés önkéntes menedzselésből 1920 pengőt vett be, a bibliakörök perszépénze 66 pengő volt, szeretetvendégségek jövedelme 300 pengő volt. Szegénységűgyezésre összesen 2033 pengőt költött, fűtésre 300 pengőt adott ki, munkabérekre 261 pengőt. Az elmúlt év második felében a missziói munkák végzésére női segédlelkészt alkalmazott. Összes kiadása 3525 pengő volt.

Dr. Sallay Lajos MÁV. tanácsos, a gazdasági bizottság elnöke megbízatásáról lemondott, helyébe az ülése egyhangúan Diénes József püspöki fogalmazót választotta meg.

Több kisebb ügy lefűgyalása után a tanácsülés énekkel és dr. Lencz Sándor segédlelkész imájával ért véget.

Víg színház

A legszebb magyar film:

Pusztai királykisasszony

SZÖRÉNYI ÉVA — SZABÓ SÁNDOR — Csontos — Bilicsi.

Debreceni és hortobágyi felvételek!

Félvér magyarok tragédiái

A Magyar Nemzet című lap legutóbbi száma közölte az alábbiakat:

Az új zsidótörvény-javaslat még módosításaiban is sok esetben szerencsétlen helyzeteket teremt a félvér magyarokra. Az új helyzet számtalan tragédiának az okozója.

Ezek mellett az egyéni tragédiák mellett nem lehet szótlannul elmenni. Néhány jellemző esetet kiragadunk itt a hozzánk intézett levelek alapján.

Keresztény fiatal leány, zsidó apa és keresztény anya házasságából származik, születésekor reverzalist adtak. Az apa 1920-ban, amikor a leány hét és fél éves volt, meghalt. A leány öskeresztény származású édesanyja családjával él, majd nyolc esztendőn át a keresztény iskolatestvérek budapesti intézetében nevelkedett.

A javaslat szerint a leány, bármennyire zsidóbefolyástól mentesen, keresztény környezetben élt és nevelkedett, zsidónak számít, mert hiszen apja nem térhet át, mert tizenkilenc év óta halott.

Hivatalnokember, végigküzdötte a háborút, hadnagy rangban. Az arany-, a bronz vitézségi érem és a Károly esapatkereszt tulajdonosa. Öskeresztény családból származik, 1924-ben házasságot kötött egy zsidó leánnyal. Reverzalist nem kötöttek, mert a leány meg akarta érteni lassan szüleiével: hogy áttér a keresztény vallásra. Keresztény akart lenni. A házasságból közben kisfiú született, aki római katolikus lett. Az anya rövidesen a gyermek születése után meghalt. A kisgyermeket keresztény nagyanyja nevelte, a zsidósággal semmiféle kapcsolata nem volt, most tizenöt éves, római katolikus cserkészcsapat tagja — és zsidó.

Római katolikus apától és zsidó anyától született négy gyermek. — Az anya azért nem vette fel rögtön házasságkötéskor a keresztiséget, mert édesapját nem akarta megbántani, akinek az volt az álláspontja, hogy a vallás nem ruha, amelyet változtatnak. Az asszony csak édesapja halála után vette fel a keresztiség szentségét. Mind a négy gyermek fiú volt, akik ebből a házasságból születtek, természetesen reverzális nélkül is mind a négyen római katolikusok lettek. A két legidősebb már meg is házasodott, keresztény leányt vettek el mind a ketten, ez a körülmény teszi most őket keresztényekké. A másik kettő főiskolát végzett, diplomás fiú, a javaslat szerint zsidó.

Egy törzsköcs magyar férfi zsidó leányt vett el feleségül, tizenkét évvel ezelőtt. Az asszony apjának azt a fogadalmat tette, hogy csak az ő halála után tér át a zsidó hitre a katolikus vallásra. A férfi feleségétől reverzalist, az egyházi hatóságoktól pedig pápai felmentést kért. Mind a kettő birtokában egyháziilag is érveyes házasságot kötött. Az após 1937 decemberében hunyt el. A feleség tehát csak 1938 január elseje után térhetett át a keresztény vallásra. A házasságból akkor már két gyermek származott, egy ötéves és egy négy éves kislány, mind a ketten katolikus vallásban nevelkedtek. A javaslat ezt a két gyereket nem tekint kereszténynek, holott ugyanakkor a nem kereszténynek született, de hat éves korában megkeresztelkedett félvért — akinek a

szülei hat éven át egyházi házasságot nem kötöttek — kereszténynek ismeri el. Így történhetett az, annak ellenére, hogy a törvény két feltételének ez a keresztény-zsidó házasság megfelel, tekintettel a ki-keresztelkedés dátumára, mind a két kislány zsidónak számít.

Miskolcon tárgyalt a debreceni törvényszék ötös tanácsa

Miskolc, február 8. Kedden délután Miskolcon tárgyalt a debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa Baróthy Zoltán dr. táblai tanácselnök elnöklése alatt. Sreiber Ernő sárospataki vendégül alkalmazott ellen a kir. ügyészség katonaság elleni igazgatás vétsége miatt emelt vádat, mert a vád szerint a katonaságra megjegyzéseket tett. A bíróság jogerősen 385 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Moskovits Lajos terménykereskedőnek Bárdos János és másik két gazdátársa terményt adott el. Az ár körül differenciát támadtak. Vita közben a terménykereskedő olyan kijelentést tett, amely miatt nemzetgyalásás miatt indult meg ellene eljárás. A bíróság 400 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Ez az ítélet is jogerős.

Anyakönyvi hírek

SZÜLETÉS: Dr. Magyar Andor törvényszéki aljegyző leány, Judit. Takács Miklós lakatos s. fiú, Tibor. Hajdú József npsz. leány, Teréz. Tokaji János lómészáros leány, Katalin. Bereczki István kocsis leány, Irma, Matkó János gazdalkodó fiú, János. Terjék József npsz. fiú, József. Csordás Ferenc npsz. fiú, Imre. Papp Lajos fm. fiú, Lajos. Polgár József szobafestő és mázófiú, István. Csontos István fm. leány, Katalin. Szurkos József npsz. leány, Anna. Tréki Péter fm. leány, Erzsébet, s hat törvénytelen újszülött.

ELJEGYZÉS: Tóth Lajos fm.—Hajdú Erzsébet. Háló Kornél városi tisztviselő—Mikó Magdolna. Nagy Sándor fm.—B. Nagy Erzsébet. Szerepi László sütősegéd—Tóth Rozália. Szalóki Lajos fm.—Matutin Katalin. Suppini Gyula magánhivatalnok—Papp Irén. Horváth László laboráns—Lajos Erzsébet. Szentersébeti Ervin állampénztári tisztviselő—Ugrai Erzsébet.

HÁZASSÁG: Gonda Gyula droguistasegéd—Grünwald Lina. Mészáros József szabósegéd—Soni Julianna. Nagy Sándor szerelő—Zöld Piroška. Roszkos Gyula kárpitos—Mikó Irén. Marinka József szatócs—B. Kiss Irma. Koleszár Sándor cipészsegéd—Szöke Piroška.

HALÁLOZÁS: Erős Béla ref. 1 napos. Mészáros Erzsébet r. kath. 4 napos. Nagy Árpád ref. 1 éves. Száva Gyula kömüvessegéd ref. 69 éves. Auspitz Mihályné izr. 62 éves. Tóth Ferenc máv. nyugbérés r. kath. 81 éves. Dancs László építési rajzoló ref. Veres István ny. vasutas g. kath. 46 éves. Horváth Károly r. kath. 6 éves. Simon Erzsébet ref. 8 napos. Rédei József ref. 80 éves. Erős Sándor ref. 1 napos. Faragó Irén ny. tanítónő izr. 55 éves. Szabó Sándor csizmadia ref. 49 éves. Terjék József r. kath. 1 napos. Engel Sándor 23 éves hónapos. Rubin Fáni izr. 12 éves. Schöller Miklósné r. kath. 53 éves. özv. Lakatos Józsefné ref. 80 éves. özv. Fischer Béné né izr. 64 éves. Székelyhidi József kifutó ref. 15 éves. Buzás József ref. 9 hónapos.

LAPUNKAT PÁRTOLJA HA A TISZÁNTULI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEK NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

A megmérgezett város

Írta: S. de Saintmurget

Fordította: Borbíró Lóránt

(19)

— Ismeri? — lihegte.
— Igen, de nincs bizonyítékom még ellene. — Felhuzta a kezén a ruhát és felsőkarra mutatott. A lány arca hallatlan rémületet árult el. A felügyelő mosolyogva folytatta:

— Szóval megszabadított. Aztán?

— Felügyelő úrnak alásan jelentem: két fog, egy kar, egy kabát. Az utóbbi az én veszteségem.

Schartz elmosolyodott és ásitott.

— Most aztán azon gondolkodjunk, hogy alszunk.

— Nem razzázod le a házat?

— Gondolod, hogy érdemes? — Nem akarok nyugalmas öreg patkányokat jól megérdemelt pihenőjükben zavarni.

— Ugy gondoltam... — kezdte el a lány.

A felügyelő barátságosan intett. — Ne gondoljon semmit. Magának most szépen megágyalok a furdósobában, így legalább mi ketten védjük. Bár nem hiszem, hogy itt keresnek éppen. De bár onnan se ki, se be nem lehet menni, mégis megkérem, adja ide a szoknyáját éjszakára. Majd jó lesz barátunk feje alá...

— Dögölj meg — sziszegte Adams.

— És — folytatta zavartalanul a felügyelő — a kulesot is én veszem magamhoz.

Még felhívta a központot és elrendelte, hogy az összes szállodákat szigorú őrizet alá vegyék, aztán elkezdett mosolyogva agyalni s oda se hallgatott, hogy a két fiatal mit egyezkedik a kályha mellett.

A szállodákat egész éjjel őrizték, de nem történt semmi. Ellenben másnap a város közgyűlésén hatalmas ellenzéki beszéd hangzott el, mely a rendőrség tehetetlenségét elmegetve, élesen kikelt a megvesztegetések és elnézések politikája ellen.

Nürnberg — mondotta a városatyja — mindig híres volt arról, hogy itt tanyázott a legtöbb bűn. Itt hajtották végre a közép-korban a legszörnyűbb kínzások, ez volt a régi Németország legzüllöttebb városa, a prostitúció és a bűnözés fészke. — De eddig legalább azt tapasztaltuk, hogy az illetékes hatóságok a legteljesebb erővel vetették bele magukat a bűn elleni küzdelembe. Sokan fejték be életüket csunya módon, sokan lettek áldozatai hataimás rabló- és politikai szövevényeknek, amelyek ebben a városban meglehetősen összeesnek, de mindegyiket úgy kísértük el, amikor itt hagyta a várost, mint hű sáfárt, aki nehezen bír, de megpróbálta véghezvinni a tisztogatás munkáját.

— Most azonban a rendőrség teljes tehetetlensége egyenesen példátlan. A fehér mérgező ömlék, emberek örülnek meg: kinn az elmeklinikán már nem lehet üres helyet kapni, mert a jó családok így akarják elrejtetni a szegényt a világtól. Az elmúlt hónap bünygyi jelentése igazolja, hogy egyetlen hónap alatt több bűncselekmény történt a városban, mint az egész elmúlt esztendő alatt. Senki nem mehet nyugodtan végig az utcán.

senki nem állhat meg úgy este egy uccasarkon, hogy ne kelljen rettegnie attól, hogy valami kokainmármorban szenvedő örült leüti, kirabolja, meggyilkolja. Közöttünk ül egy városatyja, akinek a fia egyetlen hónap alatt 100.000 márkát adósságot csinált, egy másik férfi, akiről tudok, súlyos összegeket fizet, hogy ki ne derüljön felesége kokainista volta. Családok omlanak össze és mindezt ki feloldozni erre: a rendőrség!

A rendőrfőkapitányhelyettes sapadnan ugrott fel székéről és dühötől remegve kiáltotta a szónok felé:

— Hallatlan! Rágalom! Mi mindent megtettünk!

A városi ellenzék szenátora zavartalanul folytatta:

— Valami egészen furcsa feltevés alakul ki az emberben, melyet szinte fél még elgondolni is.

— Halljuk! Halljuk! — kiáltották közbe.

— Ez pedig egyetlen ember érzékenységét se sértse. Így állíthatom fel a tételt: a rendőrség vagy nem tud tenni semmit, vagy...

A rendőrfőkapitányhelyettes sapadnan ugrott fel a helyéről:

— Elnök úr! Utasítsa rendre, mert különben nem állok jót magamért!

Óriási zaj keletkezett, a rendőrfőkapitány barátjai az asztalokat csapkodva kiabáltak:

— Mondjon le, ha semmit sem tud elérni!

— Nem kis csirkefogókra van szükség: fogja el a vezért!

— Ez az a híres rendőrség?

— Nyilatkozzon a nyomozásról!

Másik oldalról elkecserevedve viszonozták:

— Hol vagynak? Megrágalmazák a rendőrséget?

— Bizonyítson, vagy tűnjön el innen!

Pillanatok alatt minden fejetejére állott. Az elnökölő polgármester állandóan rázta a csengőt. Amikor végre csend lett, felszólította a beszélő városatyát, hogy a gyanúsításoktól tartózkodjék.

A városatyja kipirulva folytatta a beszédét:

— Nem akartam személyes tere terelni a dolgot, de most már kénytelen vagyok. Felteszem a kérdést a rendőrfőkapitány úrhoz: igaz-e, hogy a rendőrségre beszélték és lefoglalt kokainmennyiség nagyrésze eltűnt?

A rendőrfőkapitányhelyettes kelleltlenül válaszolt:

— Igaz.

— És ha igaz, miért nem hallottunk erről semmit?

— Ez a rendőrség magán, illetve belső ügye.

Ismét nagy zavar tört ki:

— Nem igaz! — Mindent tudni akarunk!

— Gyalázat!

— A rendőrségen is lopnak, — hogy lehetünk mi biztonságban?

A szenátor folytatta:

— A tettes kézre került? Kelleltlen válasz:

— Nem...

Ujra nagy zaj:
— Lemondani! Lemondani!
A rendőrfőkapitányhelyettes sapadnan állt fel.

(Folytatjuk.)

Bökes előadása a Szülők Iskolájában

Órai kezdettel tartotta iskolája ötödik előadását a Szülők Iskolájában elő közönség előtt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt. A Bökes előadása a szülők számára nagyon érdekes volt.

Bartók Miklós tanítóképzőintézet tanár érdekes előadása a becsületről a Szülők Iskolájában

Kedd este 6 órai kezdettel tartotta meg a Szülők Iskolája tizedik előadását a Kereskedő Társulat dísztermében nagy és előkelő közönség előtt. A Kossuth Dalkör művészi énekszámát Sziklay Ede karnagy vezényelte, melyet dr. Veress István tanügyi főtanácsos meleg szavakkal köszönt meg, kiemelve, hogy a Kossuth Dalkör ezáltal negyedszer működött közre ebben a ciklusban, amiért a Szülők Iskolája őszinte hálaát nyilvánítja. Ezután felkérte elnök Bartók J. Miklós tanítóképző-intézet tanárt a becsület fogalma és a becsületességre való nevelés című, nagy érdeklődéssel várt előadása megtartására.

Először is a probléma nehézségeivel kell tisztába lennünk, — kezdte előadását Bartók Miklós. A becsület erkölcsi fogalma, elvont és sokrétű, határtalanszerűnek a rokonértelmű fogalmakkal, pl. az igazmondás, hűség fogalmával.

A becsület szó magában hordozza az értelmét, a magyarázatát. A becsület jelent. A becsület ember tudatában van a saját értékének. A becsületesség fogalma különböző a becsület, büszkeség, hűség, fogalmától, mint ahogy a becsületesség nagyrabecsülése különbözik a osodálattól, a hódolattól és irigységtől. A becsület ember a saját értékére nem csak önmaga büszke, hanem elvárja embereitől is, hogy azt elismerjék. A hű ember a külsejére büszke és csodálattal vár.

A becsület ember nem várja mások elismerését, értékelését vagy nagyrabecsülését, csak a saját lelkiismerete szavára hallgat.

A becsületnek vannak formái és tartalmi feltételei, melyek közül az utóbbi a felsőbbrendű. A formai feltétel a törvényeknek, szabályoknak való elegettevés, amit a becsület ember nem hág át, mert a becsület ember nemcsak ma és holnap teljesíti kötelességét, hanem állandóan következetes. A becsület ember őszinte, igazat mond és eszelekedteit az őszinteség és nempedig a becsület, a haszonvárs jellemzi. Ezzel szemben az igazmondás és őszinteség nem mindig becsületesség is, csak korrektség, az őszinteség pedig legfeljebb galléria.

A becsület tartalmi feltételei között első a lélektani. Ebben az értelemben

becsület mindenki, aki a becsületességre törekszik

és a legjobb belátása szerint igyekszik mindent becsületesen elintézni, igyekszik igaz lenni. Egy kereskedő akkor becsületes, ha jó árut ad, rendesen fizet és nem csal, nem pedig akkor, ha párbajozik. Erkölcsi tartalmú becsületesség, amikor erkölcsi eszmét szolgál a ettől az eszmétől semmi el nem tántoríthatja, legkevésbé az önérdék vagy a kényelem. Az erkölcsi érzés az ember önmagában található csak meg és kell, hogy a kitzított eszme összeforjon velünk, attól ne térthesse el a meg nem értés, gáncsolás, forrjon össze a lelkiismeret által elé szabott erkölcsi eszmével.

A becsületességre való nevelés csak becsületes szellemben és környezetben lehet sikeres. Itt is legelső a példaadás, mert ez a leghatalmasabb nevelő eszköz ezen a téren is. A nevelést a formai, tehát az alsóbbrendű követelményekkel kezdjük. Igazmondásra, kötelességszerűre, engedelmességre és önértékesítésre szoktassuk rá és nagyon vigyázzunk arra, hogy ne magunk kényszerítsük ezeknek a megszegésére a gyermeket, ne hozzuk őket abba a helyzetbe, hogy probléma legyen előttük a becsület fogalma. Ha a gyermek jó szándékú rosszul is végződik, ne büntessük ezért, hanem méltányoljuk a jó szándékot minden esetben. A logikai

értelemben vett nevelésnél nagyon fontos, hogy

a gyermek a maga hibáit, rossz eszelekedeteit nem fogja a világtól se más, ártatlan emberre, hanem a rosszat is elismerje és vállalja

Értekezlet a szabottárok ügyében a kereskedelmi és iparkamarában

A szabott árok hivatalos bevezetése már régen húzódik. A kamarának e tárgyban készített szabályzatát a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter nem hagyta jóvá, a kamarákat a szabályzat átdolgozására utasította. A kereskedelmi miniszter a kamarához intézett leiratában a következőket mondja.

A kereskedelmi tisztesség védelme a vevőközönség részéről a kereskedelemmel szemben gyakran hiányzó bizalom helyreállítása érdekében kívánatosnak tartja minden tekintetben a szabottárok kérdés tervbeviteli megoldási módját.

A létesíteni kívánt szerződéses megoldásból következik, hogy a szervezetbe belépő kereskedők által aláírandó szerződés tervezet kormányhatósági jóváhagyást nem igényel. A szerződésben mód kell nyújtani a tagnak arra, hogy a szervezetből kiléphessen.

A „Farsang királynője” és fényes kísérete a február 11-iki Lilla téren

A Volt Iskolatársak Szövetsége szombati „Lilla téja” az idei farsang legkiemelkedőbb mulatsága lesz. — Azza fogja tenni a nagyszerű műsor a hajnalig tartó általános tánc. Szemképrázató látványt nyújt majd a szüpadon lezajló 1939-es Dóczy-bála, melyet a Farsang-királynő is kitüntet személyes megjelenésével. Kürtösök s a szertartásmester jelzik érkezését, fényes kíséret övezi belépését s parancsára — a mai modern táncok helyett — rég letűnt korszakok örökség táncai elevenednek meg szemünk előtt. — A görög táncotl kezdve a magyar disztáncig, kis és nagy leányok százainak művészi táncbemutatóiban gyönyörködhetünk. Nem áruljuk el, hogy a Farsang királynője véleménye szerint melyik a világ legszebb táncosa, hisszük, hogy a megjelenés felfogása egyezni fog az övével. A táncjáték után következik a másik bál a Bika összes termében. Váltva meg a jegyet minél előbb, pompás szórakozásban lesz része. Még néhány páholy is kapható a régi Dóczyban, a bálirodában.

Próza szereplők:

Farsang királynője: Darkó Irén.
Főudvarmester: Bessenyei Judit.
Bálozó lány: Gálffy Anna.
Első udvarhölgyek: Kövesdy Judit, Horváth Zsizi.

Farsangi tündérek: Kovács Ágota, Schaff Ibolya, Hegedűs Erzsébet, Bartha Ilona, Balázs Erzsébet, Kiss Piroksa, Szécsi Mária, Búza Etelka, Bernmann Etelka, Fonódy Éva, Fenyvesi Magda, Hegedűs Éva, Bulyovszky Kató, Bán Gizella.

A táncjáték szereplői: Görög tánc: Király Enikő, Rajó Éva, Dobi Kati, Horváth Kató, Boros Irénke, Székely Ilona, Csik Irén, Végh Éva, Agárdy Éva, Kutassy Margit, Oláh Kata, Varga Kata, Horváth Zsizi, Boros Olga, F.

érte a felelősséget.

A becsületességgel szemben mutassuk ki az örömminket, de mint egész természetes dolgot, soha se jutalmazzuk. Ertsessük meg a gyereket, hogy a becsületességnek célja és értelme van, hogy az előfeltétele az életnek.

A nagy gondoskodással felépített előadást dr. Veress István tanügyi főtanácsos, pár meleg szó kíséretében köszönte meg.

Csonka Ilona, Kiss Anna, Szabó Ilona, Nagy Júlia, Kertész Magda, Szabó Emma, Kelemen Borbála, Dobi Magda, Kassai Gizella, Pászit Magda, Pászit Kata, Erzy Olga, Kiss Emille, Erzy Gizella, Petrilla Mária, Loós Ilona, Zombor Katalin, Kertész Mária, Papp Margit.

GYÁSZROVAT

Kungler András nyugdíeres Mav géplakatos életének 67-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a köztemetői hármastereből római katolikus szertartással. Lakás: Homok útsz. 120. Pusztai temetkezési intézet.

P. Nagy Árpádka ártatlan kis életének 17-ik havában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemetői hármastereből református szertartással. Lakás: Veres u. 22. Pusztai temetkezési intézet.

A felvidéki és anyaországi katolikusok csatlakozása

Kassa, február 8. A Kassai Actio Catholica, amely több mint egy évvel ezelőtt alakult meg, szerdán ünnepélyes keretek között kimondotta csatlakozását az országos szervezethez. Az értekezlet Csárszki József püspök nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy a felszabadított magyar Felvidék katolikusainak csatlakoznia kell az anyaország katolikusához. Bete kell kapcsolódni abba a munkába, amelyet a magyarországi Actio Catholica, a szent Atya legkedvesebb intézménye évek óta eredményesen kifejt.

Huszár Károly bejelentette, hogy az év folyamán az Actio Catholica elviszi a szent Jobbot Kassára és a Felvidék nagyobb városaihoz is. A bejelentést az értekezlet résztvevői nagy lelkesedéssel vették tudomásul.

TILOS

Kalifornia egyik érdekes városának, Pacific Grove-ának van a világon a legkülönösebb és szinte megmagyarázhatatlan szigorúságú városi szabályzata. Még mindig érvényben vannak a következő vasszigorú rendeletek, amelyek közül többet a városi tanács 1889-ben adott ki:

TILOS:
alkoholos italokat eladni,
autóknak 16 kilométeres sebességnél gyorsabban menni,
táncot táncolni,
a gyatagjárón biciklizni,
nőnek nadrágot viselni,
18 évet még be nem töltött gyermekeknek félkilenc után másfél tartózkodni, mint otthon,
accán futballt játszani.
Ezenkívül tilos becsüdni az ablakot, ha az ember otthon van, jósolni, teyérből olvasni, spiritiszta szeánszokon résztvenni és hét óra után muzsikálni.

— Disznóölökéssel elvágta a nyakát. Borzalmas öngyilkossági kísérlet történt ma hajnalban Vác-rátót községben. Turányi Józsefnek 66 éves öregasszony, egy odaváló asztalosmester felesége, hatalmas disznóölökéssel elvágta a nyakát. Az idős asszony súlyos idegben szenvedett, hajnalban idegrohamot kapott és eközben akart a halálba menekülni. Még élt, amikor a kihívott a mentők az újpesti Gróf Károlyi-kórházba szállították.

hírek

A Tiszántuli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félfévre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszerárak:

•Kossuth, Piac u. 26. Telefon: 29-56. — Isteni gondviselés, Petőfi tér, Telefon: 29-81. — Csokonay, Mester u. 43. Telefon: 10-15. — Árpád fejedelem, Csapókert, Jánossy u. 44.

Béti napló

- Február 9.: Gazdász-bál, Arany Bika.
- Február 11.: Lilla-tea, Arany Bika.
- Február 11.: Turista Egyesület táncestélye, Kereskedő Társulat.
- Február 11.: Egyetemi Gépház, Tisza István Dalkör táncestélye, Koronában.
- Február 11.: Frontharcosok táncestélye a MÁV műhely díszteremben.
- Február 11.: KAOSZ-bál, Piac u. 59.
- Február 11.: Famunkások Álarcosbálja a Munkás-Otthon dísztermében.
- Február 12.: „Vasvári Kör” teaestélye Arany Bika.
- Február 14.: „Turán” álarcosbál, az Angol Királynőben, (este fél 10 órakor). Orvoskari Csaba B. E. Turán-törzse.
- Február 16.: Piarista Diákszövetség teaestélye, Arany Bika.
- Február 18.: Cszimadia-bál, Korona.
- Február 18.: Szent László Kör táncestélye, Arany Bika.
- Február 20.: Székely-táncestély. (a SzEFHE rendezésében).

Felhívjuk a báli rendezőket, hogy az általuk rendezendő bál adatait a báli napló részére küldjék be.

X Zsidóság és humanizmus címen tart előadást a IV. zsidó kultúresten dr. Keeskeméti György, a Pester Lloyd szerkesztője, aki ma a magyar zsidóság egyik legkitünőbb szelleme és előszóba is nagy hatással szokta terjesztetni gondolatait. Ugyanezen estélyen mutatkozik be egy új zenei együttés, amely dr. Epstein Sándorból (zongora), Berkovits Tiborból (hegedű) és Hahn Györgyből (gordonka) áll. A nagyszerűnek ígérkező kultúrestet, amely szombaton 8 órakor lesz a hitközségi tanásteremben, most is dr. Weisz Pál főrabbi vezeti be. Helybiztosítás Csillag Artur könyvesboltjában.

Tűzveszedelem egy romániai gazolin-telepen. Bukarestből jelentik: Egy földműves vigyázatlansága csaknem végetes katasztrófát idézett elő a Steana Romana vállalat rasmaduli telepen. A földműves vigyázatlanul eldobott egy grufát, amely az egyik gazolin-ért meggyújtotta. Pillanatok alatt már 300 méteres körzetben lángolt a gazolin, a tüzoltók azonban idejében közbeleptek és megakadályozták a lángok tovaterjedését.

A kereskedelmi segéd munkások legkisebb munkabérére vonatkozó rendelet február 13-án lép életbe

Közöljük, hogy a m. kir. Kereskedelem- és Közlekedésügyi Miniszter 6.632/1939. I.—a. K. K. M. sz. e. megerősítette a kereskedelmi segéd munkások legkisebb munkabérének megállapítására hivatott bizottság alábbi határozatát:

Különösen ki kell emelnünk azt, hogy a kereskedelmi segéd munkások fogalma nem tevéstendő össze a kereskedősegédekkel, tanoncokkal, mert a kereskedelmi segéd munkások alatt a kifizetőket, roktári munkásokat, ú. n. bolti szolgákat értjük, akik tehát az áru kiszolgálásában közvetlenül az üzletben magában nem vesznek részt, hanem az áru karbantartását, hazaszállítását, az üzlethelyiség rendben tartását stb. végzik.

A debreceni kamara területén levő törvényhatósági jogú és megyei városok a II-ik csoportba, míg a többi községek a III-ik csoportba tartoznak. — Alábbiakban csupán a II-ik és III-ik csoport legkisebb munkabéréit közöljük:

A fizetendő legkisebb munkabérek a következők:

Férfi segéd munkásoknak a II. területi csoportban hetibére 16 éven alul 10 pengő, III-ikban 9 pengő, 16 éven túl, de 20-on alul a II-ik területi csoportban 14.50 pengő, a III-ikban 12 pengő, 20 éven túl, de 24-en alul a II-ik területi csoportban hetibére 18 pengő, a III-ikban 15 pengő, 24 éven túl a II-ik területi csoportban

— **Eljegyzés.** Smogrovits Ernőnek, a Nemzeti Bank debreceni fiókja népszerű főnökeinek lányát, Smogrovits Piroskát, a debreceni úri társaság elfogadóan kedves, ünnepelt tagját eljegyezte vajnai Serbán Iván m. kir. tüzérfőhadnagy. Ugy a jegyes párt, mint Smogrovits Ernő bankigazgatót, az eljegyzés alkalmából sokan ke-resték fel legjobb kívánásaikkal.

— **Figyelem!** Famunkások, asztalosok álarcosbálja február 11-én, szombaton este lesz megtartva a Munkás-otthon dísztermében. — A díjak megtekinthetők Vágó Piac és Széchenyi ruhasarok üzletének kirakatában.

— **Bacillus fertőzött gyümölcsbe harapott a betörő.** Londonból jelentik: Dr. Magian londoni orvos, aki az orvosok híres utcájában, a Harley Street-en lakik, megdöbbentéssel állapította meg beteglátogató útjáró hazatérve, hogy rendelőjét titokzatos betörő kirabolta. Néhány orvosi műszeren kívül eltűnt egy jegyzőkönyv, amelybe tízezer rakktatásának eredményeit jegyezte fel. Ugylátszik, a betörő első-sorban ezt a jegyzőkönyvet akarta megkaparintani. A Scotland Yard feltevése az, hogy dr. Magian rákkutató munkásságának eredményeit értékesíteni kívánja. A rendőrség egyelőre egyetlen egy nyomon indulhat el: a betörő ott hagyta fogainak nyomát egy viasz-almában. — A rendelőben egy tálcán fertőző betegségek kórokozói-val teltett gyümölcsök álltak. Dr. Magian kísérleti célokra használta ezeket. Nem emlíkszik pontosan, hány gyümölcsöt helyezett a tálcára: úgy-hogy lehetséges, hogy a betörő, aki valószínűleg éhes volt és a viaszalmába is beleharapott, egy-két ilyen bacillusos gyümölcsöt is megevett. — Amennyiben a betörő valóban evett a gyümölcsből, borzalmas, kínos halál fenyegeti. A rendőrség reméli, hogy a betörő az újságokból tudomást szerez az öt fenyező veszedelemről és kezelésre jelenkezik valamelyik kórházban.

hetibére 20 pengő, a III-ikban 18 pengő.

A női segéd munkások a férfi munkások részére megállapított hetibéréknél két pengővel alacsonyabb hetibérrel javadalmazandók.

A napi négyórás foglalkoztatásra felvett segéd munkások a megállapított rendes hetibérek 50 százaléka fizetendő. Napi négy óránál hosszabb foglalkoztatás esetén a teljes hetibér fizetendő.

A kíséző munkás napibére (férfiaknak, nőknek) területi csoportok szerint 3, 2 pengő. Azok a segéd munkások, akik saját kerékpárukkal vég-geznek munkát, a részükre megállapított hetibéren felül területi csoportok szerint 2, 1 pengő pótdíjat kapnak.

Azok a segéd munkások, akiknek munkaideje törvényes rendelkezések értelmében a heti 60 órán túl terjedhet és alkalmaztatásuk tényleg túl is terjed, a megállapított hetibérek 15 százalékkal magasabb összegével javadalmazandók.

Ezt a rendeletet a Budapesti Közlöny 1939. évi február 5-én megjelent számában hirdették ki, s ettől számított 8-ik napon, tehát 1939. évi február hó 13-án lép hatályba.

A kereskedelmi tisztviselők, segédek, tanoncok legkisebb munkabére ügyében a megállapításra hivatott bizottság február hó 3-án új határozatot hozott, amely ellen a felszólamlást február 13-ig lehet beadni.

— **Meghalt a legöregebb magyar újságíró.** Kedden délelőtt 90 éves korában meghalt a magyar újságíró-társadalom régi munkás tagja: Eichner Soma. 1849 májusában született; apja is író és tarár volt Eperjesen.

Schiffer József

üvegcsiszoló és tükkőgyártó DEBRECEN, Széchenyi-utca 42. tel. 25-91

— **Üngyilkos lett egy román alezredes.** Nagyszebenből írják: Carol Divizoli nyugalmazott alezredes agyonlőtte magát. Nemrégiben nősült, egy 24 éves lányt vett feleségül. Az utóbbi időben állandóan féltékenységi rohamok gyötörték. Zsebében búcsúlevelet találtak: bocsánatot kér fiatal feleségétől és szerencsét kíván további boldogulásához. Azt is közli a levélben, hogy félmillió lejt dugott el arany-pénzben egy használatból régen átvont cserépkályhában, ezt az összeget feleségére hagyja.

— **A kormányzó kitüntetését kiosztották az életmentő angol tengerészek között.** Londonból jelentik: St. Ives Cornwall megyei városkában N. A. Beechman kapitány, a kerület képviselője, ünnepélyesen kiosztotta a kitüntetések — három arany és három ezüst magyar érdemkeresztet — amelyeket Horthy Miklós, Magyarország főmoltósága kormányzója adományozott a városka több lakosának, akik a cornwalli szirteknél elsüllyedt „Alba” olasz gőzös személyzetének magyar tagjait életük veszélyeztetésével megmentették. Cocking Tamás, a mentő-hajó kormányosa, aki vezető szerepet játszott a magyar tengerészek megmentése körül, nemrég a mentőhajó felborulása alkalmával életét veszítette. Helyette özvegye vette át az arany érdemkeresztet. Kitüntetést kapott Jones és Appleton közrendőr, akik kiúsztak a viharos tengerbe, amidőn a mentőcsónak bajbajutott, továbbá Osborn rendőrőrmester és Delaney atya. St. Ives város polgármesterét a magyar polgári érdemrenddel tüntette ki a kormányzó.

Rádióműsor

Csütöfök, február 9.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Hanglemek. — Utána: Étrend, közlemények — 10: Hírek. — 10.20: Az asztragoi sírbolt. (Felolvasás.) — 10.45 Az dohányzás Indiában. (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 12.10: Hanglemek. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: A rádió szalonzenekara. — 14.35: Hírek. — 14.50: A rádió műsorának ismertetése. — 15: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.10: Mit kezdjek három hold földön. — A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. — 17.40: Régi magyar nyitányok. — 19: Ribbentrop. Csizsár Béla előadása. — 19.30: Sándor Erzsé kamaraénekese női ének, zongorakísérettel. — 20: Özvegy Varga Andrásné Színjáték egy felvonásban. — Utána kb. 20.50: A lengyel rádió műsorának ismertetése. — 21: A lengyel rádió hangversenyének közvetítése Zakopane-ből. — 21.50: Hírek, időjárásjelentés. — 22.15: Bura Sándor és cigányzenekora muzsikál. — 22.45: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23: Beszkiartzenekar. — 23.45: Dorothy Latimer angolnyelvi előadása előadása. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 17.10: Hanglemek. 18.30: Angol nyelvoktatás. — 19: Dr Langsfeld Géznac magyar nótákat zongorázik. — 19.30: Harangzúgás. (Felolvasás.) — 20: Hírek, ügétverseny-eredmények. — 20.20: Hanglemek.

— **Hankiss János egyetemi tanár előadása a francia rádióban.** Nagy kitüntetés érte a Verne-irodalom kiváló magyar kutatóját, dr Hankiss János debreceni egyetemi tanárt. Verne és a nemzetelek című előadását a Radio Paris műsorába iktatta. Az előadás február 17-én este, nyugateurópai időszámítás szerint 10.42 órakor fog elhangzani. Az előadás iránt mely sok tekintetben új eredményeket tár a francia közönség elé, nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Letartóztattak egy bukaresti táncosnőt.** Bukarestből jelentik: A bukaresti lapok szenzációja egy fiatal táncosnő letartóztatása. — Bangiovanni Mária 23 éves táncosnőnek 6 évvel ezelőtt kislánya született s miután a gyermek akadályozta őt pályájában, minden eszközzel megpróbálta eltenni lábálól. A lelketlen anya évek óta állandóan ütötte-verte és éhezett a kislányt. Névtelen feljelentésre kedden detektívek mentek a táncosnő lakására s a kislányt sebek-től biritva, összekötözve találták a sötét kamarában. A szerencsétlen gyermeket kórházba szállították, a brutális anyát pedig letartóztatták.

— **Kancatulajdonos gazdák figyelme!** Felhívjuk azon lótarló gazdák figyelmét, akik az ősi törzskönyvelés alkalmával kancáit nem törzskönyveltették, az m. kir. debreceni állami mentelőparancsnokság folyó hó 10-én és 11-én alkalmat nyújt arra, hogy az elmaradt lovakat törzskönyveltethessék. A pót törzskönyvelés helye: baromvásártéri régi mázsaház. Ideje pedig reggel 8 óráig folytatólag. Felkérjük a törzskönyveltetni akaró kancatulajdonos gazdákat, hogy a fent jelzett időben és helyre kancáikat a csikóikkal együtt vezessék elő. A lovakénti párosítási díjat 1 pengőt vitgyék magukkal, mert a helyszínen kövátvenniük a párosítási jegyeket.

— **Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!**



Vasárnap rendezték a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézetben a Magyar Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett országos néptáncverseny első fordulóját. A versenyen a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet csapatja is részt vett. A versenyen a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet csapatja is részt vett.

A Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett országos néptáncverseny első fordulója a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézetben zajlott le. A versenyen a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet csapatja is részt vett.

A Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett országos néptáncverseny első fordulója a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézetben zajlott le. A versenyen a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet csapatja is részt vett.

A Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett országos néptáncverseny első fordulója a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézetben zajlott le. A versenyen a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet csapatja is részt vett.

A Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett országos néptáncverseny első fordulója a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézetben zajlott le. A versenyen a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet csapatja is részt vett.

A Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett országos néptáncverseny első fordulója a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézetben zajlott le. A versenyen a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet csapatja is részt vett.

A Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett országos néptáncverseny első fordulója a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézetben zajlott le. A versenyen a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet csapatja is részt vett.

A Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett országos néptáncverseny első fordulója a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézetben zajlott le. A versenyen a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet csapatja is részt vett.

A Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett országos néptáncverseny első fordulója a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézetben zajlott le. A versenyen a Debreceni Nemzeti Művelődési Intézet csapatja is részt vett.

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C5 D5 C6 A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

SPORT

Sportnapló

Vasárnap rendezte meg a DMTE hagyományos Nórán István birkózó emlékvérsenyét a DTE Tornacsarnokában. Meg kell állapítanunk, hogy a vasárnap Nórán verseny minden eddigti felül mult és igazi propagandája volt a birkózó sportnak.

Részletes eredmények:
Pehelysúly: (55 kg 17 induló).
1. Munkácsi (Szolnok), 2. Szegedi (Törökvs), 3. Békési (Törökvs). Mint előre látható volt Munkácsi simán nyerte súlycsoportját, bár Szegedi nagyon megszorította.

Könnysúly: (60 kg 14 induló).
1. Bartha (Karcag), 2. Gaál (DMTE), 3. Váradi (Törökvs). Gyönyörűen birkózott a kis Gaál, de az első mérkőzést elkönnyelműsködte és hiába győzött ötször egymásután tussal, a kitűnő Bartha megelőzte.

Kisközépsúly: (65 kg 9 induló).
1. Fekete (Testvériség) 2. Némethi (DVSC) 3. Kerékgyártó (Karcag). Ez volt a verseny legszelb és legkeményebb mérkőzése.

Nagyközépsúly: (75 kg 8 induló).
1. Szabó (Testvériség), 2. Bánki (Testvériség) 3. Vértés (Budapesti MTE). Vértés a kisközépsúlyból esett át és a szokatlan környezetben nem tudta képességeit kifejteni. Szabó megérdemelte győzött a jó Bánki is.

Nehézsúly: (75 kg-os felül 8 induló).
1. Sipkai (Nyíregyháza) 2. Rácz (Testvériség), 3. Buczkó (Törökvs). Sipkai nagyközépsúlyból esett át, de itt is szépen megállta a helyét. A jóképességű Rácz legyőzése nagy teljesítmény volt tőle.

A helyezettek körül kint: Bródi (DMTE), Román (NyíTVE), Pusztai, Cinege és Nádasdi (Postás).
A pontversenyben első a Testvériség csapata 10 ponttal, 2. Törökvs 8 ponttal, 3. Karcag 4 ponttal, 4. NyíTVE 3 ponttal, 5. DMTE 2 ponttal, 6. DVSC 2 ponttal, 7. Postás SE 0 ponttal.

Zürichben, a jégkorong világbajnokság elődöntő mérkőzésében szerdán délután Németország 1:0 arányban verte Angliát. Baselben Lengyelország 5:3 arányban verte Magyarországot. A vígászdíj mérkőzés során Olaszország 2:1 arányban győzött Német-Aitöld felett.

ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKI VERSENY

Debrecen város 1939. évi egyéni ökölvívó bajnokságait Debreceni Torna Egyesület é hó 12-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel rendezte a Magoss György tér 9. szám alatti tornacsarnokban a Törökvs Sport Egyesület (Budapest), a Kassai AC, az Egri MOVE, a Karcagi Levente Egyesület és a rendező DTE ökölvívóinak részvételével. Az erőviszonyok egyenlők s így mindegy súlycsoportban nagy küzdelem után fog a bajnokság eldőlni. A rendező DTE-nek ez az első komoly erőpróbjája, bíznunk azonban abban, hogy a debreceni versenyzők sikerrel fogják az első városbajnokságot maguknak megszerezni. A nagy érdeklődéssel kísért verseny 30-80 filléres műsor-árakkal tekinthető meg.

Egyházi filmelőadás a Baltazár-teremben. A Péterfia neoi egyházzrész a Baltazár teremben, Kalvin tér 5. sz., február hó 13-án este 6 órai kezdettel egy óra hosszúságú vallásos tárgyú filmelőadást rendez, amelyen Szabó Lajos az Országos Szeretetszövetség lelkesze fogja bemutatni a Szövetség összes munkáját. A filmelőadásra belépítidj nincs, ellenben perselypénzt kér az egyházzrész a Szeretetszövetség céljaira. Az előadás este 6 órakor kezdődik.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

BARTÓK — ZATHURECZKY

A Zenekedvelő Körnek III. estjét Bartók Béla páratlan előadó- és alkotóművészete avatta ünnepi eseménnyé. Az előadóművész, aki megértésben, átélésben és kifejezésben egyaránt méltó a legmélyebb muzsika tolmácsolására: ritka, de nem egyedülálló jelenség. Bartók zongorajátéka azonban sokkal több az ilyen méltó tolmácsolásnál: az ő előadóművészetétől világosan érezzük, hogy az előadó, mint önálló, független egyéniség, mint alkotóművész is méltó a legnagyobbakhoz. Mert azok között a zenészek között, akik az alkotásban és az interpretálásban is mélyen meg tudnak nyilatkozni: ma Bartók a legkiemelkedőbb egyéniség. Ezért nevezhetjük Bartók zongorajátékát egyedülállónak.

Tegnap hangversenyén zongorahegedű szonátákat játszott és társa, Zathureczky Ede hegedűművész volt, aki legelsőrendű mestere hangszerének és amellet ragyogó muzsikus: játéka csupa intelligencia, temperamentum, stílus és alkalmazkodás. — Méltó kiegészítője Bartók páratlan erejű művészetének, pompásan követi a bartóki génusz szárnyalását, ha mint egyéniség kisebb is.

Összjátéka csupa fegyelmézettség, hájszállrugókön járó pontosság, melynél tökéletesebbet elképzelni is nehéz. Mikor kamarazendének, mintha két egyszerű színes párjelenetét élveznénk. Valóban válaszol, felelet egymásnak a két hangszer, majd nem egyszer annyira összeolvadnak, hogy szinte nem is tudjuk, hol ér véget a vonós hangszer és hol kezdődik a zongoráé.

Mozart: Á-dur és Beethoven: Kreutzer szonátáját adták elő. Az Á-dur szonátában, mely ifjúkori szerzemény Mozart derűjét, mosolyát, életörömet még kevés könny fátyolozza. Bartók-Zathureczky tolmácsolása páratlan mozartizmusra mutatott rá, de valahogy az egész Mozartot mégsem tudta felölelni; azt a boldog, tündéri világot, ahonnan az életre könnyek közt is mosolyoghatunk.

A Kreutzer szonátában ellenben maradéktalanul jutott érvényre az elemektárs szenvedélyek, az óriás érzések monumentális Beethovené. A zongoraszólátot még sohasem hallottunk ilyen minden képzeletet felülmúló előadásban.

Bartók művészetében külön lap Beethoven, akin keresztül ő is a legtöbbet tud vallani. A közönséget pedig lenyűgözi az a vallomás, mely egy zongorán keresztül jut el hozzá, egy zongorán, melyről teljesen megfeledkezik, amíg magát a művészt hallja.

Zathureczky is játszva győzte le a nem csekély technikai nehézségeket bámulatos megjelenítő erővel tárta fel a szédítő beethoveni mélységeket.

Ezek után elképzelhető, milyen nem mindennapi élmény, mikor Bartók saját költészetében próbálja ki erejét. — A Szonatina, Magyar Népdalok, II. rapszódia, Kis szvit előadása valóban szinte megkoronázta a gyönyörű hangversenyt, amelynek közönsége nagy lelki élménnyel gazdagodva, a terem lámpáinak kialudtáig tomboló lelkesedéssel ünnepelte a nagyszerű művészeket.

A színházi iroda jelenti:

Ma este Hamvay Lucy-vel Francia szobalány

Holnap, pénteken az idény legkacagtatóbb zenés buliszkaja, Budapest óriási sikere

BUBUS

Halassy Mariska és Szabó Ernő remek szerepével, Horváth Árpád rendezésében.

A Színművészeti Akadémia

Kiss Ferenc rendezésében játsza a

Sasfiók

híres Rostand darabot. 30 százalékkal olcsóbban jár színházba, aki kedvezményes szelvény tömböt vált a földszinti titkári irodában.

MOZI

Pusztai királykisasszony (Vígshíház)

A film tartalmát nem mondjuk el, hagyjuk, legalább az a szórakozás hadd legyen meg a nézőnek, hogy ne tudja előre, milyen fordulatok következnek be ebben a darabban, amelynek meséje egy tavaly világszerte nagy feltűnést kellett romantikus történet szerelmis szerepével.

mán szövéddött. Nem nagygyönyű film, mégis eléggé jól eltelik a két óra a moziban és végeredményben senki sem bánja meg, hogy végignézte. Most valójában szép hortobágyi felvételeket látnunk és bravúros magyar repülőmúfá-ványokat.

A női főszereplő Szörényi Éva, aki kedves és ügyes fiatal színeszőnő, míg partnere, az igyekvő Szabó Sándor az a típus, aki amerikai gengszterfilmekben a banditafőnököt szokta alakítani. Nem rossz színész, de nem bonvivánnak való. Bilicsi Tivadar rövid szerepből kabinetalkitást csinált, sokat mulattunk rajta. Kifogástalan Csontos Gyula figurája is: általában meg lehetünk elégedve a szereplőkkel éppen úgy, mint a rendezéssel.

Javul a pápa állapota. Hivatalosan jelentik, hogy a pápa állapota teljesen kielégítő. Meghűléséből már majdnem teljesen felépült s így biztosra vehető, hogy vasárnap már megjelenik az olasz állammal kötött konkordátum tízéves évfordulója alkalmából tartandó nagy ünnepeken.

Kubikos mintacsapat indul Németországba. Szentéről jelentik: Február derekán kétszáz főnyi kubikos mintacsapat megy ki Csongrád megyéből Németországba, kifejezetten kubikos szakmunkára. Száz munkást Szentéről válogattak ki, ötvenet Csongrádról, ötvenet a községből. Előreláthatólag másfél évig marad kint Németországban a csoport. A közeli napokban ideérkezik Teólyos István gazdasági főtanácsos és a német megbízott, hogy megkérjék a szerződést a munkásokkal, akik aztán február közepén útnak is indulnak. Ettől teljesen függetlenül az idén is lebonyolítják a mezőgazdasági munkásokat.

Milyen idő várható?

Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, túlnyomóan derült idő. Sok helyen, főként keleten köd. Éjjel mérsékelt fagy, a nappali hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé emelkedik.

KÖZGAZDASÁG

A GABONATÖZSDE

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.30—20.40, 78 kg-os 20.50—20.60, 79 kg-os 20.70—20.80, 80 kg-os 20.80—20.90, felsőtiszai, Juna-tiszaközi 77 kg-os 20.20—20.30, 78 kg-os 20.40—20.50, 79 kg-os 20.60—20.70, 80 kg-os 20.70—20.80.

Rozs: pestvidéki 13.90—14.00, más származású 14.00—14.15.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.00—16.30, középmínőségű 15.75—16.00.

Sórárpa: kiváló 19.00—19.50, prima 18.50—19.00.

Zab: elsőrendű 19.20—19.40, középmínőségű 19.10—19.20.

Örlemények: Borpa 12.70—12.80, Sas liszt 15.60—16.00.

Lucerna: 1 mm fehérbarcás 290.00, 11 mm fehérbarcás 286.00, 5 mm fehérbarcás július 310.00, 7.1 mm fehérbarcás 290.00, 20 mm minta szerint 205.00, 4 mm fehérbarcás 285.00, 15 mm fehérbarcás 270.00 Budapest.

Löhére: 14.5 mm fehérbarcás 134.00, 15.5 mm minta szerint 77.00, 70 mm minta szerint 87.00, 35 mm fehérbarcás 125.50 Budapest.

Repcet: 150 mm 24.00 Rákospalota.

A FERENCVÁROSI SERTESVÁSÁR

Összes felhajtása 1726 darab. — Angol hússertésfelhajtás vásári állományból 490 darab volt. A vásárt irányzata közepes.

Árak: szedett sertés I. 90—92, III. 74—82, angol sonkasertés I. 92—98, II. 78—90, exportzseri márkázott 150 fillér kg-kint.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 15.95—16.15. — Cseh korona 7.50—10.00. — Dinár 6.00—7.50 (500 f. 1000 din. kivételével). USA dollár 340.10—344.10. — Francia frank 8.95—9.15. — Leu 2.40—3.45 — Leva 3.00—3.60. — Lira 16.00—17.98 (az 500 és 1000 líras bankjegyok kint). Svájci frank 77.05—77.95.

DEBRECENI PIACI ÁRAK:

Búza 18.60—19.00. Rozs 12.50—13.00. Árpa 15.50—16.00. Tengeri 12.50—12.80. Lucerna 10.00—10.50. Széna 6.10. Löhére 7.00—9.50. Szalma 2.00—2.30. Cukorrépa 2.80—3.00. Takarmány répa 1.80—2.00.

FELHÍVÁS

a jövedelem- és vagyonadókat felmondásának meghosszabbítása tárgyában

Az 1939. évi jövedelem-vagyonadó kivétele tárgyában megjelent a m. kir. pénzügyminiszter 1939. évi 30.000. sz. körrendelete, amely a házigatlanok értékének megállapítására vonatkozólag az eddigi szabályokat lényegesen módosította. Jelzett körrendelet szerint, ha az ingatlan már az előző évben is a jelenlegi tulajdonos birtokában volt, a házbirtok vagyonértékét következőkben kell megállapítani:

1. Adóköteles házaknál az 1939. évi házádo kivételnél alapul vett nyersbérjövdelemből le kell vonni az 1939. évi kivettelt házádo, házádo reálvált pótlékot, rokkant, elhártsi adót, nyilv. betegpótlási pótladót, házszéli és utadót. Nem vonható le a vízdíj, csatornázási járulék, szennyvízár.

relek, szemétfuvarozási díj, mert ezek a házadó közadó jellegű járulékaiknak nem tekinthetők. A nyers házberjövdeleméből a házadó és járulékaik levonása után fennmaradó összeg 13-szorososa lesz a vagyontérték, amely az adókötéses házaknál a vagyondó alapul szolgál.

2. Ideiglenesen adómentes házaknál az 1939. évi nyersberjövdeleméből ugyancsak le kell vonni a mentes házadót és mindazon járulékokat, amelyek a házadó után akkor volnának kivethetők, ha az épület nem volna id. adómentes. Az eszményi házadó és járulékaik levonása után fennmaradó összeg 13-szorososa az az alapér-

ték, melyhez hozzá kell még adni azon értékfelet, amely az id. mentesség még le nem járt részében rejlik. Az értékkülönbséget kiszámítása úgy történik, hogy az id. mentes ház után lényeg előírt adókat a nyers berjövdeleméből levonjuk, a fennmaradó összeg 13-szorososa adja azon értéket, melyet a ház akkor érne meg, ha az adómentességéből még egy év sem járt volna le. Ennek az értéknek és a fent említett alapértéknek a különbséget tehát az az összeg, amelynek a mentesség még le nem járt idejére eső aránylagos részével az alapértékével növelni kell.

3. Az olyan városi belsősegeknek,

amelynek csak egy kis részét foglalja el a házadó alá eső épület, vagy az épület avult (rozoga) volta miatt a házadó értékét csökkenteni kell, a nyers berjövdelem szerint kiszámított értékehez hozzá kell adni a be nem épített telekrezés négyeszőgöleket szerint kiszámított értékét is.

4. A házingatlanok értékének megállapítására vonatkozó szabályok lényeges módosítására való tekintettel a m. kir. Pénzügyminiszter úr kivételesen hozzájárul abhoz, hogy a m. kir. adóhivatalok érdemben tárgyalhassák azoknak az adózóknak kérelmét is, akik az adóalapjuknak újból való megállapítását legkésőbb tolvó évi

február hó 20-ig azért is kéri, mert ingatlanuknak a jelen rendelet szerint kiszámított értéke lényegesen kevesebb, mint az az érték, amelyet az előző kivetések során változatlanul fenntartottak.

Ilyen esetekben az összes jövedelemforrások jövedelmét és az összes vagyontárgyak értékét is újból be kell vallani. Ilyen irányú felmondások 1939. évi február hó 20-ig a m. kir. adóhivatal földszint 14. sz. szobájába adandók be szabályszerűen kiállított jövedelem-vagyonadó bevallás kíséretében.

Debrecen, 1939 február hó 8.
Városi adóhivatal.

**EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLÉSE
16 SZÓIG A TISZANTULI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉTKÖZNAP 50 FILLER,
VASÁRNAP 70 FILLER**

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Tűzifát, szenet, kokszt, brikettet most szerezzé be legolcsóbban Vágó József tűzifa- és szénkereskedésben »Margit-fürdő» mellett. Telefon 10-24. Katonatisztek, altisztek, »Unio«-tagok beszerzőhelye. 2808

Betöltendő állás

Gyakorlott tészta készítőket felvesz tésztaüzem, Nyil u. 79. 279

Cipőfelsőrész tanulóknak ajánlkozik jó családból való leány. Cím a kiadóban. 186

Bejárónőnek ajánlkozom. Kovács Imréné, Budai Ezsaiás u. 10. 237

Állást keresők

Zsidó nő háztartásba ajánlkozik vidékre is. Erdeklődni lehet, Ladányi, Piac u. 30. 266

Ingatlan

Arverésen eladásra kerülnek Erzsébet u. 27. és Böszörményi út 10. sz. alatti házak igen nagy berjövdelemmel, — egész olcsó áron, kedvező bankkölcsön mellett. Ertekezni dr. Sajó és dr. Eber ügyvédek irodájában. — Deák Ferenc u. 6. I. em. 276

Két uccára nyíló telek eladó. Erdeklődni Erzsébet u. 14. 62

Kiadó lakás

Kiadó teljesen különbejáratú uccai bútorozott szoba esendes udvarban rövid időre is. Garai u. 20. 281

1 kg narancs 68
1 kg magnólküli jaffa narancs 88
Husúru különlegességek, sajt, vaj, konzervek, cukorka, csokoládé nagy választékban kapható
Gödény csemegeüzlet
Csapó u. 7. sz. Szilágyság mellett.

Háromszobás, fürdőszobás udvari lakás azonnalra kiadó, Miklós u. 20. alatt. 243

Kiadó városi kétszobás lakás. A Dobozi uccai városi bérházban levő C. III/13. számú, kétszobás lakás azonnalra kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Központi fűtéses, modern három és négy szobás hallos lakás május 1-re. Egy üzlethezesség azonnalra kiadó. — Két darab üzleti puld eladás. Simonffy ucca 7. 277

Kiadó városi kétszobás lakás. A Boeszkai téri IV. sz. bérházban levő I. em. 3. sz. kétszobás lakás azonnalra kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Különbejáratú bútorozott szoba kiadó. — Püspöki palota V. lépcső, I. emelet 31. ajtó. 237

Négyszobás, modern lakás kiadó. Széchenyi u. 23. Erdeklődni Alföldi Takaréknál. 85

Kiadó négyszobás lakás. Negyszobás komfortos kertes lakás májusra kiadó, Szt. Anna u. 29. szám alatt.

Ertekezni lehet Városháza I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Kiadó május elsejére kétföldszintes elsőemeletű 4 szobás lakás. Csapó ucca 24. szám. Ertekezni Horváth felügyelőnél, Helyiutasút Igazgatósága. 202

Teljesen különbejáratú eszinosan bútorozott szoba kiadó, Péterfia ucca 48. Hátul az udvarban, keresztépület. 240

Kiadó városi egyszobás lakás. A Hajnal uccai bérházban levő B. III/11. sz. egyszobás lakás azonnalra kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Lakást keresők

Irodának alkalmas lakást központban keresünk. Telefon: 29-08.

Azletek

Kiadó városi üzlethelyiségek. A Gambrius átjáróban több rendbeli üzlethelyiség folyó 5 évi május 1-től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. em. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Eladás

Jókarban lévő mély gyermekkosci eladó, Nyil u. 79. 280

Eladó építkezésből visszamaradt gőmbfa, deszka és hulladék, Piac 49., Házfelügyelő. 17

Antik szekrények, szövött gobelin képek, pianino eladó Király asztalos, Széchenyi u. 29. 263

Egy jókarban lévő férfi fekete teliakabát januárban árban eladó, Vigkedvű Mihály u. 49. szám. 236

Vétel

Gramofont, modernet, megvételre keresek. Ajánlatokat kiadóba kérem.

Mindent veszek, használt bútort — varrógépet — irodaberendezést — különféle ingóságokat, Andraskó, Csapó u. 16. Hivásra jövök. 2996

Rádió

Rádió és villanyszerelési vállalat, Miklós ucca 2., keresztépület. — Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. — Gyári gépek raktáron. — Kedvező fizetési feltételek. 1108

Ajánlat

Modell- és ruharajzokat pontos mérték után jutányos árban (divatlap szerint is) olcsón készíték. Cím a kiadóban. 234

Fűrészpör, száraz kapható Vágó tűzifakereskedésben Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 259

Költözőköltségeket helyben és vidékre, mindenféle vasúti darabú feladását és bármilyen vagongáru szállítást, azoktól raktártárolást vállal a legrendesebben és legolcsóbban, Fröhlinger Mihály szállító, Simonffy u. 30. szám. 3758

Olcsó hó- és bőrcipő javítóüzem. Kovácsnál, Deák Ferenc ucca 3. 3877

Oktatás

Született amerikai fiatal ember id angol órákat csoportosan és külön. Németül és magyarul beszél. Erdeklődni a kiadóba.

„FEDEXPORT”
Garantált méréses olasz
vérnarancs 1-10
a Délgyümölcs-csarnokban Arany Bika mellett és a Hungária palotában.

Nápai szeminariumot végzett varró tanfolyamán meghatározott szabni, konfekcióhoz modellezni, varrni 3 hónap alatt 30 pengőért saját munkáján. Jelentkezők felvétetnek Püspöki palota udvarában, kenyér üzlet helyén. 268

Klarinetot tanulnék. Jelentkezni kérem este 7 után. Cím a kiadóban. 278

Született német nyelvórát ad; 24 órát egy hónapban 6 pengőért, Kossuth u. 41., udvarban. 3059

Ellátás

Hungária pensió Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Különléle

Mindennemű varrást, fehérneműt is, javítást, harisnyatopalást, 3 párból kettőt készítek, házhoz is megyek. Járó kir. hereg ucca 22., kislakás. 273

Adómerleg és adóbevallásait szakszerűen jutányosan elkészítem. Cím: a kiadóban. 235

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptuladonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomtatás: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt.

Független Ujság
A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C5 D5 C6 A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

Budapest, február 9-én, a magyar követe útján tette be a csehszlovákia felé, mert a kárpátaljai latta az ottani és ilyenképpen szerepelhet a zajló választások Tiltakozást jelez követ továbbá kárpátaljai hatóságokat, akik lasztási listájára tölttek. A tiltakozók külügyminiszter formájában azt a prágai magyar Kárpátalján 1939. február 9-én kezdődően mind felfüggesztettek. Ami a magyar illeti, a prágai rínt, magyar alakult meg, a dése elé sem...

A zsidó javaslat az erdélyi magyarok osztrákizálására
Budapest, február 9-én, a magyar követe útján tette be a csehszlovákia felé, mert a kárpátaljai latta az ottani és ilyenképpen szerepelhet a zajló választások Tiltakozást jelez követ továbbá kárpátaljai hatóságokat, akik lasztási listájára tölttek. A tiltakozók külügyminiszter formájában azt a prágai magyar Kárpátalján 1939. február 9-én kezdődően mind felfüggesztettek. Ami a magyar illeti, a prágai rínt, magyar alakult meg, a dése elé sem...